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Uz Nacrt izmjena u Statutu SKJ DOBRI REZULTATI AKCI E 
S T V A R A LA Š T V O  I PO VJER EN JE „Mjesec zaštite pri radu

Kad se u tako značajan dru
štveni dokument kao što je 
Statut Saveza komunista Ju
goslavije unose veoma bitne 
izmjene, razmišljanja o tome 
kreću se uglavnom u dva prav
ca: prvo, koliko će te promje
ne uspjeti da obuhvate i oza
kone sve ono što je živa prak
sa i otvoriti okvire za dalji 
razvitak.

Sigurno je da se sadašnje 
promjene vrše prije svega pod 
pritiskom prakse. Potrebe sva
kodnevnog političkog života po
staju drukčije, složenije, sup
tilnije, pa se zato i oblici poli
tičkog djelovanja, a naročito 
u takvoj organizaciji kao što 
je SKJ moraju živo i elasti
čno prilagođavati novoj stvar
nosti. Položaj komuniste da
nas nije takav da se od njega 
prije svega zahtijeva discipli
nirano i samopožrtvovno izvr
šavanje određenih zadataka i 
sprovođenje određene politike. 
Danas je više nego ikada po
trebno da on stvaralački uče
stvuje u stvaranju te politike, 
da doprinosi njenom formuli
ranju i da tu naročito i naj
više ispoljava svoje ljudske i 
društvene vrijednosti. Tek os
jećaj svih komunista da su u 
tu politiku utkane i njihove 
misli, shvaćanja, stremljenja, 
stvorit će kod njih odgovor
nost za tu politiku i neopho
dan elan za njeno sprovođenje.

Otuda je svakako najznačaj
niji, a i najzanimljiviji onaj 
dio Nacrta statuta koji govori 
o pravima i dužnostima čla
nova Saveza komunista u sa- 
vremenim uslovima. U njemu 
se dade zapaziti uz puno po
štovanje principa demokrat
skog centralizma i nastojanje

Velik broj 
osoba pod 
staratelj st-

vom

da glavno mjesto u organizaci
ji zauzme njen član kao lič
nost, kojoj se otvaraju sve mo
gućnosti za slobodno i zaista 
kreativno izražavanje svojih 
misli i njihovo konfrontiranje 
unutar organizacije. Razvija
nje unutarparlijskog demokra
tizma, koje nesumnjivo stoji u 
biti predloženih promjena nije 
samo sebi cilj.

Ono treba da razveže hiljade 
novih inicijativa, da skine naj
veći broj onih barijera i smet
nji koje su do sada uočavane 
u radu i da omogući da se po
litika svake organizacije, koja 
je u osnovi zasnovana na op
ćim idejama i smjernicama 
Programa SKJ, izgrađuje uz 
učešće svih njenih članova. Na 
to upućuje i sam sastav orga
nizacija SKJ danas. Iako se 
često može čuti mišljenje da 
kvalitet, revolucionarnost, idej
nost nisu na onoj visini kao

nekada, mora se shvatiti da je 
najveći broj tog novog član
stva sastavljen od ljudi koji se 
bave jednom novom praksom, 
koji su za tu praksu školovani 
i kvalificirani, koji sa sobom 
nose određena iskustva itd. 
Sve su to novi kvaliteti koji 
treba da se izraze u organiza
ciji Saveza komunista i da se 
sliju u zajednički napor za 
nalaženje rješenja određenim 
društvenim problemima.

Čak i kad je riječ o spro- 
vođenju zajednički usvojene 
politike, pri čemu se manjina 
mora pridržavati onoga što je 
usvojeno od većine, ne traži se 
slijepo izvršavanje bez daljeg 
razmišljanja već se otvara mo
gućnost da svaki, ali na osno
vu analize prakse i iskustava, 
ukazuje na slabosti i skreće 
pažnju na sve ono što se može 
usavršiti i popraviti.

To ukazuje na dvije veoma 
značajne odlike organizacije 
Saveza komunista koje su 
oduvijek u njoj brižljivo nje
govane. Prv'a je ono poznato 
shvaćanje da ništa nije tako 
savršeno da se u praksi i kroz 
praksu ne može prevazići ne
čim boljim i savršenijim, a 
druga ono isto tako poznato 
povjerenje u ljude, u svoje 
članove, od kojih se uvijek 
očekivalo ne samo privrženost 
koja može biti i pasivna, već 
prije svega aktivno djelovanje 
i borba za ideje Saveza komu
nista. Ma koliko bilo grešaka, 
slabosti, pa i ozbiljnih devija
cija, to povjerenje je uvijek 
bilo najveći dokaz snage Save
za komunista. I u ovoj prilici, 
kao i do sada, ono je istovre
meno i bitan uslov da se dalje 
ide naprijed.

D. Milivojevlć

ПД KOJI HAČin OBRAČUNATI н д ш о и
NA EFEKTE U PRIVREĐIVANJU I NA PRODUKTIVNOST 
RADA NAJPOVOLJNIJE CE DJELOVATI »VEZIVANJE« —
NAKNADA ZA POSTOJEĆI SISTEM RASPODJELE

Kako smo obaviješteni, na 
području šibenske komune 
pod starateljstvom se nalazi 
175 osoba, od kojih pedeset i 
četvero djece. Od tog broja 28 
djece smješteno je u porodici, 
dok ih 26 boravi u Dječjem 
domu. Nad osobama što se 
nalaze pod starateljstvom vo
di brigu zajednica. Šibenska 
komuna, na primjer, samo za 
izdržavanje djece koja se na
laze u domovima izdaje oko 
devet milijuna dinara. Nada
lje, djeca što su smještena u 
porodicama dobivaju također 
financijsku pomoć koja se kre
će od četiri do dvanaest tisuća 
dinara. Vrijedno je u isto vri
jeme zabilježiti da se pod sta
rateljstvom šibenske komune 
nalazi i 121 odćasla osoba. 
Prema tome, izdaci zajednice 
za osobe što se nalaze pod 
starateljstvom uistinu su veli
ki.

Poslije izmjena odnosa u ra
spodjeli društvenog proizvoda 
za privredu u cjelini, koje su 
izvršene tokom ove godine, 
julskim mjerama Saveznog iz
vršnog vijeća izmijenjeni su, 
kao što je poznato, i odnosi u 
primarnoj raspodjeli, tj. pove
ćane su cijene električnoj ener
giji, ugljenu, objojenim meta
lima i nekim poljoprivrednim 
i prehrambenim proizvodima. 
Dakako, to se u ovom ili 
onom obliku moralo odraziti 
na sve privredne djelatnosti, 
a posebno u onim prerađiva
čkim djelatnostima koje svoju 
proizvodnju temelje na poljo
privrednim proizvodima i in
dustrijskim sirovinama čije su 
cijene povećane. Zbog toga su 
mnoge privredne organizacije 
podigle cijene vlastitim proiz
vodima, doduše ne za toliko 
koliko su porasli troškovi po
slovanja, ali ipak do 10, a po
negdje i za više procenata. Raz
lika se pokriva iz sredstava ko
ja poduzećima ostaju ukida
njem doprinosa na izvanredni 
prihod i doprinosa društvenim 
investicionim fondovima, te 
smanjenjem stope poreza na 
promet nekim proizvodima. 
Time je formiranje novih ci
jena uglavnom završeno.

No, s obzirom na značenje 
prehrambenih artikala s pove
ćanim cijenama za životni stan
dard potrošača. Savezno izvr
šno vijeće donijelo je i pozna
tu preporuku o povećanju 
osobnih dohodaka zaposlenih 
u neto iznosu od 1500 dinara 
mjesečno i dodatka na djecu 
za 600 dinara. Na taj način 
trebali su se kompenzirati 
povećani troškovi života. Me
đutim, realni odraz novih mje
ra na pojedina domaćinstva 
zavisi od broja zaposlenih, ni
voa njihovih osobnih dohoda
ka i strukture njihove potro
šnje. Kategorije potrošača s 
najnižim osobnim dohocima -  
u čijoj su strukturi potrošnje 
ishrana i ogrjev značajne stav
ke — u nepovoljnijem su polo
žaju od onih potrošača čija se

primanja kreću iznad »donje 
granice«.

S obzirom na to, daljnji na
pori privrednih organizacija 
usmjereni su ovih dana na is
pravljanje nivoa osobnih do
hodaka, prije svega ’ onih za
poslenih s najnižim osobnim 
dohocima. Međutim, posao oko 
reguliranja naknade ne ide ta
ko lančano kao kad je na dnev
nom redu bilo pitanje poviše
nja cijena robi, pa to izaziva 
prilična nesti*pljenja i različita 
reagiranja radnih ljudi, iako 
znaju da će razliku dobiti.

U čemu je problem? U na
stojanju privrednih organiza
cija da se to povećanje osobnih 
dohodaka ne provodi linearno.

Nedavno provedena akcija 
»Mjesec zaštite pri radu« po
lučila je uglavnom dobre re
zultate. Međutim, s\e nije išlo 
onako kako se zamišljalo. 
Premda je planom Općinskog 
štaba bilo predviđeno da u ak
ciji treba da učestvuje 41 rad
na organizacija, neke se nisu 
odazvale pozivu. To se odnosi 
na poduzeće »Sipad«, tvornicu 
ribljih konzcr\i »Dalmacija«, 
Poljopri\-rednu stanicu. Sekci
ju za održavanje pruge, »Jad
ran«, »Mesopromet«, Zagreba
čku pivovaru, Soboslikarsku 
zadrugu i zanatsko poduzeće 
»Krka« u Skradinu. No, od 
tridesetak radnih organizacija 
koje su izradile program rada 
nisu ništa radile slijedeće:

jer mali je broj poduzeća ko
ja zbog poslovanja na granici 
rentabiliteta ili s gubicima ne
će moći da osiguraju sredstva 
za naknadu, pa je zbog toga ni 
ne isplaćuju.

U sindikatu, naime, smatra

ju (ova se mišljenja izvode na 
osnovu nekih globalnih poda
taka) da minimalna naknada 
od 1500 dinara nije dovoljna 
da održi kupovnu moć kakva 
je bila prije povećanja cijena, 
pogotovu kad su u pitanju 
radnici s primanjima ispod 
25.000 dinara. Zato se privred
nim organizacijama sugerira 
da osobne dohotke povećaju 
za više od preporučene mini
malne naknade, kako su neke 
već i učinile.

Što se tiče načina na koji 
se obračunava naknada, čini 
se da je najbolje — to potvr
đuju neke računice i analize 
koje su u toku, kao i prva is
kustva onih poduzeća koja su 
se »požurila« s isplatom nak
nade — da se osobni dohoci 
povećaju na temelju kriterija 
o raspodjeli prema radu, tj. 
da se povećanje, koje se naj
češće dovodi u zavisnost od 
sadašnje visine osobnih doho
daka, uključi u postojeći si
stem stimulacije radnika pro
stim povećanjem vrijednosti 
boda ili startne osnovice! To 
»vezivanje« naknada za sistejn 
raspodjele sigurno će najpo
voljnije djelovati na efekte u 
privređivanju i na produktiv
nost rada. U toliko će »po.sku- 
pljenje radne snage« još više 
zaoštriti problem ekonomično
sti poslovanja i prisiliti priv
redne organizacije na mnogo 
odlučniji i oštriji kurs prema 
svemu što ne valja kako bi 
»istjerale« sve unutrašnje re
zerve koje su njihovim radnim 
zajednicama dostupne, uz dalp 
nje moderniziranje proizvod
nje.

To ne znači da neke grupa
cije i pojedina poduzeća kod 
kojih je učešće radne snage 
visoko, kao i ona koja su i da
lje u depresivnom položaju, 
nemaju teškoća u vezi s pro
vođenjem prepoi uke o po\eća- 
nju osobnih dohodaka. Zbog 
toga i dalje treba suzbijati ek
spanziju investicione potrošnje

(.Nastavak na 2. strani)

Palk, Drvni kombinat. Stolar, 
Obrtna ložionica, Drvodjelska 
zadruga, trgovinsko poduzeće 
»Sloga«, Poduzeće za ceste i 
ugostiteljsko poduzeće »Šubi- 
ćevac«.

Iz iznesenog vidljivo je da 
gotovo polovina poduzeća sku
pa sa njihovim sindikalnim 
podružnicama nije shvatilo 
značaj ove akcije ni važnost 
higijensko-tehničke zaštite pri 
radu. Nasuprot tome, u 23 rad
ne organizacije koje su tu ak
ciju sprovele i prihvatile po
stignuti su vrlo dobri i značaj
ni rezultati.

Spomenut ćemo da je, pored 
ostalog, u ovim organizacijama 
za poboljšanje uvjeta rada i 
uklanjanja nedostataka u to
ku ove akcije utrošen iznos 
od 36 milijuna dinara. Na pro
pagandi pri radu utrošeno je 
svega 570 tisuća dinara i to za 
plakale, brošure i nabavku fil
ma »Sprečavanje nesreće pri 
radu na skelama u građevinar
stvu«.

Zanimljivo je istaći koliko 
su utrošile na tu akciju poje
dine radne organizacije. Dole 
je, na primjer, »Izgradnja« 
prošle godine utrošila za pro
pagandu po jednom radniku 
deset dinara, u ovoj akciji utro
šeno je po jednom radniku 
dvije stotine dinara. Kod Auto- 
transporlnog poduzeća po po
većanje kretalo se od 100 di
nara, a u »Elektri« od 350 na 
500 dinara. Utrošak u toku 
akcije u »štampi« iznosio je 
226 dinara, kod »Čistoće« 76 
dinara, »Vinoplodu« 94 dinara 
i u Zanatskom kombinatu Vo
dice 139 dinara, a u minuloj 
godini ni jedan dinar.

U toku akcije »Mjesec dana

zaštite pri radu« održana su i 
razna predavanja i seminari, a 
u većim poduzećima prikazali 
su se i filmovi o zaštiti pri ra
du i higijenskoj zaštiti, odno
sno higijenskoj kulturi. Vrijed
no je također zabilježiti da su 
se u toku ove akcije obavljali 
i liječnički pregledi radnika, 
naročito u velikim poduzećima.

Na osnovu izrađenog pro
grama akcije bilo je predviđe
no da se ukloni 430 nedostata
ka, a prema dobivenim izvje
štajima uklonjeno ih je 3i6. 
Međutim, neka poduzeća, kao 
Tvornica elektroda i ferolegu
ra i Tvornica lakih metala »Bo
ris Kidrič«, koje su nešto za
kazalo u akciji nastavile su i 
dalje uklanjanjem nedostata
ka, pa će prema tome i broj 
u ovoj akciji uklonjenih nedo
stataka biti znatno veći. Ima 
i takvih radnih organizacija ko
je su uklonile više nedostataka 
nego što su planirale. Tako je 
Medicinski centar u Šibeniku 
uklonio trideset umjesto osam 
nedostataka, štab ove radne 
organizacije dao je niz kori
snih sugestija za saniranje 
stanja, naročito higijenskih 
uvjeta po odjeljenjima i u 
krugu bolnice.

Vrijedno je također zabilje- 
žitni da se broj povreda u to
ku akcije »Mjesec dana zašti
te pri radu« smanjio u odno
su na isti period prošle godi
ne. Ove godine bilo je regi
strirano 211 slučajeva, a lanj
ske 230. To smanjenje nije ve
liko, ali treba imati na umu 
da se u ovoj godini u odnosu 
na prošlu broj radnika pove
ćao za 600.

Reći ćemo još i ovo: kako 
se i na početku akcije pred
viđalo najbolje rezultate /u 
ovoj akciji dalo je brodogradi
lište »Velimir škorpik«. Pored 
niza predavanja koja su odr
žana o štetnosti uticaja poje
dinih materija i uvjeta rada 
na zdravlje radnika i postoje-' 
čoj opasnosti na radnom mje
stu, poduzeto je niz akcija na 
uređenju kruga , održavanju 
čistoće, upotrebi tehničkih i 
ličnih zaštitnih sredstava, te 
kao posebna samoinicijativna 
akcija sprovedena je anketa, 
u kojoj su učestvovali svi čla
novi kolektiva. Tom anketom 
dobivene su primjedbe, mišlje
nja i prijedlozi radnika u vezi 
službe HTZ-e, poboljšanju nje
nog stanja, ličnoj zaštiti na 
radnom mjestu, prijevozu, is
hrani i pružanju medicinske 
pomoći.

VELIKI 
INTERES ZA 
SUVENIRE

Izložbu suvenira, koja je ot
vorena u Turističkom savezu 
općine, posjetio je do sada velik 
broj osoba. Najviše interesa po- 
sjctoci su pokazivali za narodne 
rukotvorine, lijepo izrađene no
šnje Valerkc Bodrožić i umjet
ničke radove u dborezu Ante 
Belamarića. Na izložbi je proda
no raznih predmeta u vrijedno
sti od oko 600 tisuća dinara. 
Pored domaćih gostiju izložbu 
je do sada posjetio i velik broj 
inozemnih osoba, koje su uglav
nom i kupovale izložene ekspo
nate.
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Na koji 
način
obračunati
naknadu
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i Liporedo s time poduzimati 
odgovarajuće mjere za poste
pene izmjene u strukturi pro
izvodnje, kao i mjere za neka 
preusmjerat'anja u oblasti va
njskotrgovinske razm jene.

Odnosi u cijenama morat će 
se sve više formirati na bazi 
tržišnili odnosa, jer će sr- tako 
u buduće lakše sprečavali po
jave većih dispariteta, koje 
su se do sada uklanjale admi
nistrativnim putem.

Budući d;t te mjere tra/e 
duži rok za svoje ostvarenje, 
organizacije koje su u nemo
gućnosti da odmah ■ pokriju 
razlike u osobnim dohocima 
trebat će da uzmu k’-edit Kod 
banke ili da z.airaže po.'ajmi- 
cu od onih poduzeća ko|a su 
u boljem položaju. No, kako je 
to trenutna pomoć, ona će 
morati svestrano tla laz.molre 
svoj rad i poslovanje, tla ga 
kritički analiziraju i da u svo
jim okvirima potr.aže uzroke 
svog položaja, zatim tla ga po
prave i osiguraju mogućnost 
za penuanentnoi povećanje 
osobnih dohodaka.

Možda će u tom njihovu na
stojanju hiti potrebna i pomoć 
komuna. Pri tome mislimo na 
olakšavanje položaja takvih 
privrednih organizacija ;ma- 
njenjem kamatne stope koja 
je sada, po pravilu, na maksi
mumu. Jer, najčešće su u pita
nju poduzeća kqja se bave us
lužnim i komunalnim djelatno
stima. Na ovoj liniji mogu se 
naći i drugi »izlazi«. Jedan od 
njih je i odricanje komuna od 
učešća u dohotku takvih priv
rednih organizacija.

šibensko poduzeće »Luka« je
ti no je oti brojčano najveeiir 
ratlnih organizacija u našoj ko
muni. Zbog specifičnosti poslo
va što ih kolektiv obavija, ta 
se radna organizacija raz
likuje od većine ostalih. U po
sljednje vrijeme u luci se vrše 
obimni radovi na izgratlnii 
novih vezova, štt) će omogućiti 
da se ])rispjela roba znatno 
brže izmanipulii'a, pa će shodno 
ttinie i brodovi tla se manje za
državaj u.

Poduzeće »Luka« uvelo je u 
posljetlnje vrijeme prilično no
vina. Uvedena je rasvjeta do
voljne jačine, zaposlenima stoji 
na raspolaganje uretleni resto- 
i'an. gdie se uz prilično nrislu- 
pačne cijene mogu dobiti obi
lati obroci. Sve jc to dokaz po
većane brige za radnog čovjeka.

Ovogodišnji promet, što ga 
je izvršilo poduzeće »Luka« ve
lik je. Kroz. prvih sedam mjese
ci ove godine promenulo je bli
zu 480 tisuća Iona. Od toga na 
ugljen otpada 149 tisuća tona, 
na rude i koncentrate 122 tisuće 
tona, a prometnute su i 163 tono 
nemelala. Shodno tome ukupan 
prihod poduzeća za sedmo-

mjesečno razdoblje iznosi 489 
milijuna dinara, pedeset mili
juna dinara više nego što je 
p red viđeno planom.

Kada smo već to spomenuli, 
interesantno je zabilježili da je 
u navedenom razdoblju u luku 
unioviltj 27 brodova od deset 
tisuća Iona nosivosti. Inače, ma- 
ninulaeiie su vršene na ukupno 
tS2 broda. Od loga brtija noti 
jugoslavensktmi zastavom bila 
su 272, talijanskom 32, grčkom 
20, pod zastavom Libanona i Pa
nami' po 7, izraelskih brodova 
bi U) je pet itd.

U Poduzeću »Luka« vjeruju tla 
će se ovogodišnji plan prometa, 
ako sve bude teklo prema pred- 
'■rtanjima, znatno premašiti. Da 
li će to uistinu desili nije već 
rnrla laku kazali, jer niz čimbe
nika ima utjecaja na ostvarenje 
plana pi'omela. .Što se tiče rad
ne snage trenutno zaposlene u 
toj šibensktij radnoj organizaci
ji, ona uglavnom zadovoljava, 
iako se u nekim slučajevima, 
prilikom znatnijeg posiela bro
dova, osjeća potreba da je luč
kih radnika moglo biti i više. 
No, s obzirtim na priličnu pro
mjenljivost posla nije uputno 
zapošljavati više radne snage.

U netljelju, 13. o. m. neda
leko PriinoStcna na mjestu 
zvanom Peleš Luka, uz samu 
magistralu, otkrivena jc spo
men ploča, prigodom 20-godi- 
šnjice oslobođenja ovih kraje
va od la.šisličkih zavojevača. 
Svečanost jc otvorio Marko 
Skorin. Ispred СК SKJ prisut
ne je  pozdravio drug Vicko 
Krstulović, a u ime Općinskog

odbora Saveza boraca Vitom ir 
Gradiška. Prisustvovao jc i 
prvoborac Drago Živković, na
rod Primoštena i Rogoznice.

Tom prilikom evocirane su 
mnoge uspomene iz oružane 
borbe naroda, ovog kraja, a 
posebno akcije koje su naši 
borci i stanovništvo poduzi
mali oko održavanja ove \’ažne 
veze između kopna i oslobo-

PENZIJSKO OSIGURANJE PRED 
SAVEZNOM SKUPŠTINOM

Kako se očekuje. Savezna 
skupština će uskoro razmatra
li Nacrt novog zakona o pen- 
zijskom osiguranju. Usvaja
njem ovog zakona završit će 
se reforma socijalnog osigura
nja započeta prije tri godine 
Zakona o organizaciji i finan
ciranju socijalnog osiguranja 
i Zakona o zdravstvenom osi
guranju.

Značajno je da su izmjene 
u penzijsko.m sistemu, koje će 
bili predmet najavljene disku
sije u Saveznoj skupštini, pret
hodno već bile pretresene od 
strane našeg najvišeg predstav
ničkog tijela, kao i široke jav
nosti. Primjedbe slavljene u 
toku ove debate omogućile su 
izradu Nacrta sa takvim rješe
njima, koja ec, vjerojatno, biti 
prihvatiji\a za većinu učesni
ka.

Kao što je već često istica
no, osnovni cilj predloženih iz
mjena je da se visina penzija 
tješnje veže za kretanje ličnih 
dohodaka csiguranika, što je 
već djelomično bilo. osigurano 
i u dosadašnjem sistemu. Ме- 
čtutim, raspoloživi instrumen
ti nisu dozvoljat'ali dosljedni
ju primjenu ovog principa i 
znatan dio pi’ imanja osigura- 
nika nije uziman u obzir pri
likom određivanja penzija. S 
druge strane, nije uzimano u 
obzir ni kretanje ličnih doho
daka poslije odlaska osigura- 
nika u penziju, odnosno, nije 
bila predviđena mogućnost za 
kasniju valorizaciju penzija.

Т  v >' ^ф ' .

đenog Visa. Preko ovog mje
sta prošlo je stotine partizan
skih ranjenika, deseci zbjego
va, žena i djece.

Na ovo mjesto stizao je ma
terijal za narodno-oslobodilač- 
ku vojsku koji se zatim preba
civao prema Svilaji, Dinari i 
Bosni. Ovaj kraj dao je u toku 
Revolucije 1200 boraca od ko
jih je 443 položilo živote.

Drug Vicko Krstulović jc re
kao da je ovo otkrivanje jed
nog od mno,gih spomenika ko
ji su rezultat pobjedonosne re
volucije i pobjede naših naro- 
r’ a pod v'odstvom KP i druga 
Tita. On se zatim osnvrnuo na 
historijat stvaranja naše mor
narice i baza na obali, istak
nuvši da jc i neprijatelj uvidio 
njihov veliki znttčaj, pa ih je 
sa velikim snagama nastojao 
likvidirati. No, narod i borci 
bili su nepromosliva zapreka 
neprijatelju, i špekulanl-dNm 
političarima izbjegličke vlade 
u Londonu. On jc iznio il i je 
Vis bio naše najznačajnije 
uporište nakon Drvara i da su 
na njemu donesene m noe; ocl- 
luke poliličko.E i vojnog karak
tera. Te su odluke bile rezultat 
historijskih zaključaka II  za
sjedanja AVNO.T-a. Vis je re
zultat borbe naroda .Tucoslavi- 
je, a posebno naroda Dalmaci
je. Zato je i održavanje ovog 
kanala veze sa Visom igralo 
\eliku ulogu. U tome je narod 
ovo !2 kraja učestvovao zajedno 
sa borcima podnoseći i velike 
žrt\'e.

V itom ir Gradiška iznio je 
mnoge prim jere iz. 1944. godi
ne, koji govore o visokoj svi
jesti i borbenosti naroda Pri
moštena, Rogoznice, Trogira, i 
drugih krajeva. Govorio je o 
\elikom doprinosu omladine 
NOB-i. (J. C.)

Predloženim izmjenama u 
penzijskem osiguranju otklo
nili bi se ovi nedostaci. Kako 
se predlaže, osiguranici bi se 
razvrstav'ali u jedinstvene os
novice osiguranja, koje bi u 
prosjeku iznosile oko 85" (j od 
njihovih primanja, bez obzira 
na \'isinu. Predviđeni iznos 
penzijskog osnova u određe
nom periodu ppredstavijao bi, 
ukoliko je o.siguranik ispunio 
ostale uslove u pogledu dužine 
radnog staža, njegovu punu 
penziju.

Uslovi za slicanje penzije su 
za muškarce — 60 godina sta
rosti i 20 godina penzijskog 
staža, a za žene —  55 godina 
starosti i također 20 godina 
penzijskog staža. Penzija za 
muškarce koji ispunjavaju ove 
uslove iznosila bi 50",i od pen
zijskog osnova, a za svaku da
lju godinu radnog staža pove
ćala bi se za još po 2,5" „ od
penzijskog osnova, tako da bi

puni iznos mogao biti ostvaren 
sa 40 godina radnog staža. Sa 
20 godina radnog staža žene 
bi dobijalc 62,5",i od penzij
skog osnova, a za svaku dalju 
godinu također po 2,5"ц, što 
znači da bi penziju u visini 
punog iznosa penzijskog osno
va mogle ostvariti sa 35 godi
na radnog staža. Osiguranici 
koji ostvare radni staž u tra
janju od 40, odnosno 35 godi
na (za žene) imaju pravo na 
pun iznos penzije bez obzira 
na godine starosti.

Penzija se može steći i sa 
.radnim stazom od svega 15 go
dina, s tim što se u lom slu
čaju starosna granica pomjera 
za muškarce na 65, a za žene 
na 60 godina života. Pored to
ga, penzija se može steći i pod 
dosadašnjim uslovima, ali u 
manjem iznosu nego što je 
predviđeni penzijski osnov.

Ovako zamišljen sistem 
imao bi i značajne praktične 
prednosti, pošto bi omogućio 
brže utvrđivanje penzije, što 
bi olakšalo i rad službe soci
jalnog osiguranja.

Dalju novinu predstavlja 
predviđena mogućnost za po
vremenu valorizaciju penzija 
na osnovu porasta ličnih do
hodaka i troškova života. Zao
stajanje penzija danas je je
dan od najvažnijih problema 
u ovoj oblasti, je r  stalni p o - ' 
rast ličnih dohodaka nije pra
ćen adekvatnim izmjenama u 
visini penzija. Zato njihova vri-! 
jednost kod ranije penzionira
nih osiguranika ne odgovara i 
stvarnim odnosima, što bi se j 
sada otklonilo. 1

Pored ovih, predložen je  i i 
niz drugih izmjena, sa ciljem  ‘ 
da se ustanovi adekvatniji si
stem penzijskog osiguranja i 
osigura njegovo nesmetano 
funkcioniranje. C jelishodnost 
predloženih izmjena ocijenit 
će Savezna skupština prilikom 
pretresa Nacrta zakona o pen- 
zijskom osiguranju i s pravom 
se može očekivati da će usvo
jeni tekst odgovarati m išljenji
ma izraženim u javnoj disku
siji.

L j. Matkovič

Susreti

u vjerojatno najboljem jugo
slavenskom filmu »Licem u li
ce«, koji je naišao na nepodje- 
Испс simpatije publike i kriti
čara, zapažena uloga bila je do
đi icl jena našem suarađaninu
JERI MRNDŽE, Susreli smo ga 
ovih dana i poveli s njim razgo
vor.

Kakav ie bio početak? — 
pitali smo ga,

— Pri'e otnrilikc deset codina 
u Šibeniku ie osnovan pionirski 
teatar. Postao sam njegov član. 
Od tada na do danas, naravno u 
amaterskim okvirima, nisam si- 
la-'io. da tako kažem, s kazališ
nih dasaka.

Vi sip se bavili i lutkar
stvom, zar ne?

— Tarpo ргл,о II šibenskom 
V-T/aliJiii lutaka, a kasniie, po 
ofUasku n 7a2reb. U ^lbenskoi 
knći tumačio sam velik bi-pj
’ doea. U Ctt-of-lskorri kazali^tp
lutaka u 7 аарр|.)|Ј i-,jQ ,Y|i ip 150- 
mutep stalni aneažman. Pribva- 
tio sam ea. ali i ostavio na4,jn 
trodimi dana — zbog studiia.

tZnliko v i  ie ooznato o-
z-.,e(,-ovnii sm i n radu 
SEK-a?

— rtn 'Po  Pol-iskll n to 1.-о/ч1
p n i o  o - -—, ! - » a m i  n n i l f o o i l i

o'ona o kom-otii »PibavsT'o ŝ â- 
c,„ Q epit' I-
oosloi;ao n Aostriii. Š'dearskoi.

\ '/опаПог,! Miornoo. 
I'o-' • Т с : г Ј 1 'V
lu* i n ' s i ^
’ л ,’,n Г-* rr vozi "I 11

i ne pomišljam da bi mi to bio 
životni život.

Sto vas sc najviše dojmilo 
prilikom snimanja popu
larnog filma »Licem u li
ce«?

— Mnogo stvari. Prije svega, 
možda, trebao bih napomenuti 
ovaj tako rijetko viđeni entuzi
jazam prilikom realizacije ide
je. Svima nam se činilo da to 
doživljavamo, nije to bilo puko 
»igranje« na filmu. Vjerujem 
da se to i osjetilo u filmu, čije 
»rađanje« zacijelo neću nikacfa 
zaboraviti.

Na kraju, postavit ću vam 
još dva pitanja. Prvo: 
kada bi vam netko ovog 
trenutka ponudio da igra
te na filmu, kakvu biste 
tematiku željeli da taj 
film tretira?.

— Mislim da nemam potrebe 
da se dugo predomišijam. Volio 
bih opet igrati u filmu koji bi

/
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še \'olite radii P

— Mnoan ie dobrib. in? više 
Inših. a lično hib nairaciiie ra- 
Uin nnd ist/"snnm riiVom Rr-'n- 
Va Rauera. Nadam se da će taVp 
i bili. No o planovima radije 
— kada bndn ostvarenja.

Zanimalo bi nas; kako ste 
usklađivali sUidii s r.a- 
dom n kazalištima i na 
filmul>

— Vierujte, nije išlo bez teš
koća. Samo, prednost sam uvi
jek davao studiju. Zbog toga 
ću ga, eto, i završiti u redovnom 
roku. Volim film i kazalište, ali

tretirao naš suvremeni život, o- 
vo naše jugoslavensko kretanje 
nabolje, izgradnje socijalizma, 
koje se rađa tu pred nama, hu
man, ljudski, naš, ali ne bez 
teškoća. Ili, možda, da to bude 
jedna filmska ekranizacija Da- 
vičova romana »BETON I ŠVI
CI«.

Još samo ovo; koji vam 
je najdraži lik jugoslaven
ske književnosti?

— Ima dosta dobrih knjiga, 
i dobrih pisaca, i lijepo izvaja
nih likova. Spomenem Ii, ipak, 
velikog čovjeka, revolucionara, 
sanjara, čovjeka što živi danas 
za ono sutra, tog VUKA RSAV- 
CA, iz Davičovog gore spomenu
tog romana, ili, možda, MIČU iz 
»Pesme« istog pisca, onda ću 
zacijelo odati moj najdraži 
književni lik u našoj književno
sti.



Кгарапј je uspio
Krapanj je otvorio svoja 

vrata turizmu završetkom dio
nice magistrale, koja prolazi ži 
vc^isnim predjelom Brodarice. 

Za naša turistička mjesta to je 
već postalo tipično. No, Kra

panj nije turističko otkriće naj 
novijeg datuma. Nije bar što 
se tiče velikog broja građana 
Šibenika koji ga već godinama 
posjećuju uglavnom zbog krapn 
janskih specijaliteta u pravom 
smislu riječi. I, ako se to može 
smatrati turizmom, Krapanj je 
čini nam se počeo probijati sta 
re okvire zahvaljujući baš tom 
ugostiteljskom elementu. Najni 
ži otok na Jadranu, otok spuža- 
va i ronilaca, učinio je ove godi 
ne napor koji je rezultirao u 
5000 noćenja stranih i domaćih 
gostiju.
»Ima nečeg u ovom mjestu što 

podsjeća na Kaštela, kaže mi 
splitska studentica prava В. К. 
koju sam sa društvom studena
ta zatekao u restoranu »Spuž
va«. Vjerujte, treba još samo 
malo da se učini. Krapanj i 
Brodarica imaju divnu okolicu; 
most i pošumljene uvale oko 
njega. Za nas to predstavlja

novi ambijent«. Ništa manje 
pohvala ne izriču i strani turi
sti. Gledao sam u knjigu utisa
ka u montažnoj kućici Turistič
kog društva. Nije ispisano mno
go stranica (knjiga je još nova), 
ali sam pročitao i ovih nekoli
ko redaka:

»Sviđa mi se Krapanj i njego
va okolica. O jelima i gostoprim
stvu ljudi mogu da kažem: 
svako jelo prave specijalisti 
sa Jadrana. Srdačnost ljudi pre- 
vazilazi sve moje ranije predod
žbe o ljudima vaše zemlje« 
(slabo čitljiv potpis jednog Bel
gijanca).

Prošle godine turisti došli su 
u Krapanj tek u srpnju, dok su 
se ove godine pojivali već u svib
nju i ostvarali 180 noćenja. U 
prošlogdišnjoj sezoni boravilo 
je 300 turista s oko 1000 noće
nja.

Dinamike u ovoj sezoni poka
zuje ovakav porast: svibnja 25 
gostiju (180 noćenja), lipnja 160 
gostiju (800 noćenja), srpanj 
220 gostiju (1500' noćenja) kolo
voz 370 gostiju (2200 noćenja). 
U Krapnju i Brodarici turistima 
stoji na raspolaganju 300 ležaja

prve i druge kategorije uz cije
nu od 400 dinara. Za njihovu 
prehranu stoje im na raspola
ganju četiri restorana. Ove go
dine' je u mjesto dovedena teku
ća voda. Radove su izveli sami 
mještani.

Interes za Krapanj stalno ra
ste, kako zbog lakog pristupa, 
tako i zbog novih kuća koje nu
de veoma udoban smještaj. 
Kroz kratko vrijeme Brodari
ca i otok Krapanj moći će pri
mili 5 do 6 hiljada, gostiju. Ve
lik je interes za izgradnju mon
tažnih kućica, kako kod stranih 
turista tako i kod domaćih or
ganizacija. Sada se traže forme 
kako da se to sprovede i organi
zira.
Krapanj još uvijek nije iskori

stio sve svoje mogućnosti. Bit 
će potrebna još koja godina is
kustva i strpljivog rada, da bi 
ovo mjesto izbilo među na- 
najpoznatija turistička mjesta. 
No, i ono što je dosad postig
nuto, znači velik napredak i o- 
hrabrcnje za buduća nastoja
nja. J. C.

^CmHska kromUa
PRETKONGRESNA AKTIV

NOST
U organizacijama SK na po

dručju kninske općine u toku 
je živa pretkongresna aktivnost. 
Nakon individualnog proučava
nja nacrta izmjena i dopuna 
Statuta SKJ prišlo se održava
nju sastanaka osnovnih organi
zacija SK na kojima se skupno 
prorađuje nacrt. Do 10. rujna 
takvi skupovi su održani u ne
kim teritorijalnim organizaci
jama u Kninu, u osnovnim or
ganizacijama SK na željeznič
kom čvoru i u pet seoskih. Pro
šle subote i nedjelje, 12. i 13. 
o. m.. održani su sastanci u 25 
organizacija SK na selu i to 
pretežno ha području kninske 
Bukovice i u selima Kosovske 
doline.

ŠKOLA I CISTERNA U MO
KROM POLJU

U Mokrom Polju nastavljeni 
su radovi na izgradnji škole ko
ja će imati šest učionica i dru

ge prostorije. U drugom dijelu 
sela. Mokrom Polju — Bukovi
ci, gradi se bunar većeg kapa
citeta.

NOVI UČITELJSKI
STANOVI
Brigom i sredstvima ' općine 

Knin izgrađeno je po šest novih 
učiteljskih stanova u Erveniku 
i Plavnu. Time su osigurani bo
lji uslovi za nastavno osoblje 
koje radi u tim selima.

NOVI PROSTOR ZA KNIN
SKU BOLNICU
Otpočeli su radovi na proši

renju prostora u kninskoj bol
nici. Iznad dosadašnjeg prizem
nog paviljona nadogradit će se 
spratovi u kojima će se smjesti
ti grudno odjeljenje i antituber-i 
kulozni dispanzer.

PROSLAVLJEN DAN MOR
NARICE
Izložbom lotosa iz života i ra

da pripadnika JRM i zabavnom 
priredbom na kojoj su radio-

Talijanski film. Režija: 
Glacomo Gentilomo

Siogfried
Tačno prije 40 godina Fritz 

Lang, koji je tada bio na po
četku svoje duge filmske kari
jere, snimio je film »Nibelun- 
zi«, djelo monumentalno po svo
joj vanjskoj formi, ali tenden
ciozno u smislu nagovještava- 
nja rađanja gernianske sile sa 
pretenzijama hitlerovskog 
»ubermćnsćha«. Ovoj najnovi
joj ekranizaciji starogerman
ske legende svakako nedosta
ju takve tendencije, ali i veli- 
čanstvenost Langovdg dekora, 
u kojem su čak i glumci i sta
tisti bili podvrgnuti plastično
sti oblika. On nije ništ^ više 
nego jedan u nizu spektakla ko
je Talijani neumorno proizvo
de, a naši distributeri i previ
še savjesno uvoze. Zahvaljuju
ći bogatom iskustvu u mnogim 
scenama je postignuta prili
čno zapažena spektularnost i 
spretna mizansceska rješenja, 
ali više od toga ništa.

Talijanski film. Režija: 
Arthur Lubin

Bagdadski lopov
Izgleda da stvaraoci spekta

kla oskudijevaju sa novim ide
jama, te su već po treći put 
posegnuli za ovom orijental
nom pričom, koja pruža upra
vo neiscrpne mogućnosti za 
spektakularne efekte. Gledaju
ći ovaj film baš s te strane, a 
s druge i ne bi imalo smisla* 
priznat ćemo mu izvjesne, iako 
vrlo ograničene kvalitete. To 
znači da je inscenacija vrlo in
ventivno dala odgovarajuću vi- 
zuelnu dimenziju tekstu baj
ke, te su i odrasli, a ne samo 
djeca, kojima je u stvari nami
jenjena, mogli da je bez pot
pune dezinteresiranosti gleda
ju. Jedna od glavnih privlač
nih tačaka trebao je da bude 
»herkulesovski« Steve Reeves, 
kojem takve uloge doduše 
pristaju, ali koji će, osim efek
ta proizvodi svojom vanjšti
nom, teško ikada više postići.

N o v a  šk o la  u U nešlću
Svečanom priipopredajom 

nove školske zgrade, u Uneši- 
ću je prošle nedjelje počela 
nastava za učenike osnovne 
škole.

Prema tipiziranom projektu 
Tehnološko - ekonomskog za
voda u Varaždinu, građevno 
poduzeće »Udarnik«-u Drnišu 
sagradilo je školu koja ima 
8 učionica, knjižnicu, tri kabi

neta, zbornicu i kancelariju te 
pomoćne prostorije u podru
mu. Kapacitet nove školske 
zgrade omogućava da se kroz 
tri turnusa može održavati na
stava za 1.000 učenika.

U zgradi je provedena elek
trična instalacija, pa kada do
godine Unešić bude elektrifi
ciran, električne žarulje oba- 
sjat će i полт školu. (c )

pjevači izveli narodne i zabvne 
melodije, u organizaciji Doma 
JNA, u Kninu je obilježena go
dišnjica osnivanja Jugoslaven
ske mornarice.

KNINSKI STRIJELCI OSVO
JILI TROFEJ JADRANA
U čast Dana mornarice na Ri

jeci je održano natjecanje stri
jelaca u gađanju malokalibar
skom puškom. Sudjelovale &u 
ekipe strijelaca iz Splita, Zadra, 
Rijeke, Pule, Pirana, Šibenika, 
Gospića, Ulcinja i Knina. Pobi
jedila je kninska ekipa u sasta
vu Krpan, Vranješ, Latinović, 
Marić i Mataša Marić.

Pobjedničkoj ekipi Knina sve
čano je predan pokal Trofej Ja
drana, dar komandanta JRM.

Nataši Marić, koja je postigla 
275 krugova od 300 mogućih, 
kao najuspješnijoj takmičarki 
kninske ekipe dodijeljen je zlat
ni ručni sat. Ekipa Knina ukup
no je postigla 1311 krugova, 
drugoplasirana ekipa Splita 
1303, a ekipa Zadra 1284 kruga.

Za zelenila 30 milifuna dinara
u našem gradu se zelene po

vršine prostiru na više od 24 ti
suće metala kvadratnih. Ove 
godine uređen je novi park u 
predjelu Baldekin na površini 
od oko 3,5 tisuća metara kva
dratnih, za što je utrošeno više 
od tri milijuna dinara. Komu
nalna ustanova za hortikulturu 
»Zelenila« vrši pripreme za oze- 
lenjenje oko osam tisuća meta
ra kvadratnih u gradskim pre
djelima Palacin i Mažurica. U 
to će se investirati oko šest mi
lijuna dinara. Pored toga, pred 
otvaranje Jadranske turističke 
ceste od Šibenika do Splita, »Ze
lenila« su na dijelu te ceste od 
mosta na Morinju do Zaborića 
zasadila nekoliko stotina olean- 
dera i tuja, utrošivši više od 
milijun dinara. Ukupne investi
cije za radove na ozelenjenju 
površina i uređenju već posto
jećih nasada Iznosit će ove godi
ne više od trideset milijuna di
nara. Bez sumnje, pozamašna 
brojka.

DOBRO RADI SERVIS ZA
PRANJE RUBLJA

U sastavu komunalnog podu
zeća »Čistoća« već nekoliko go
dina djeluje i servis za pranje 
rublja. Prema izjavama nekih 
korisnika, oni su vrlo zadovoljni 
uslugama i cijene su pristupač
ne. Servis sada zapošljava jeda
naest osoba, isključivo žena, a 
ove godine izvršio je promet od 
preko osam milijuna dinara. Po
red usluga građanst\'u, servis za 
pranje rublja vrši poslove iz 
svog djelokruga i za brodove. 
Da bi prijevoz rublja bio vršen 
što prikladnije, nabavljen je ka
mion »Zastava« nosivosti od 1,5 
tone. »Čistoća« je, pored toga, 
nedavno nabavila i kamion za 
odvoz smeća nosivosti 5,5 tona, 
a vrijednost mu je blizu jeda
naest milijuna dinara.

8. rujna:
Pred zoru je dio šibensko-trogirskog odre

da kod Prapatnice vodio borbu s jakom njemač- 
k(jin kolonom od preko 40 vozila koja je išla 
u pravcu Šibenika i koja se kroz borbu uz te
ške, ali neutvrđene, gubitke probila naprijed.

— U toku dana u sastav Šibensko-trogir
skog odreda, čiji se Štab nalazio na Labinu, 
stigla je Šibenska leteća četa.

— Žitnićki četnici su upali u selo Goriš 
gdje su zapalili 9 kuća naših rodoljuba, a 20 
opljačkali. Pritom su silovali 3 žene, a 5 njih 
teško zlostavljali.

— U prisustvu 120 delegata održana je u 
Slankovcima prva konferencija JNOF-a za ko
tar 'Vodice, na kojoj je izabran izvršni odbor 
od 9 članova, 20 delegata za Okružnu i 3 delegata 
za Oblasnu konferenciju. Za prvog predsjedni
ka je bio izabran Sladoljev Ive iz Vodica, a za 
tajnika Sladič Pere iz Bctine. Sa konferencije 
su poslani telegrami drugu Titu, AVNOJ-u i 
ZAVNOH-u, te Izvršnom odboru JNOF-e Hr
vatske.
9 rujna:

V brigada je stupila u borbu s neprijateljem 
niže Benkovca. Upotrebom teških bacača naši 
su otjerali Nijemce s vanjskih položaja (Gru- 
bića i Krekića glavice) u Benkovac, ali su Ni
jemci natjerali ustaše da po svaku cijenu pov
rate izgubljene položaje. U Benkovcu se nala
zilo 250 Nijemaca, 180 ustaša i oko 300 četnika, 
koje je V brigada tjerala sa juga, VI brigada 
sa .sjevera. Oko 20 sati svi naši bataljoni su 
stupili u borbu za Benkovac. Tada se izdvaja 
treći bataljon VI brigade i prebacuje na pro-, 
stor Kožulovca radi osiguranja od Mostina i 
sprečavanja odstupnice neprijatelju. Tamo do
lazi do kontakta s V brigadom pod čijim ud.a- 
rima neprijatelj popušta i izvlači dio svojih 
jedinica u pravcu juga.

— Jedna četa Šibensko-trogirskog odreda 
zaustavila je na cesti Trogir — Prapatnica ne
prijateljski automobil, u kome je zbog datog 
otpora ubijen jedan ustaški zastavnik, dok su 
sc preostala trojica itstaša predala. Zaplijenje
ne su 3 puške, 3 pištolja, 180.000 kuna, dok je 
automobil zapaljen.

— Dvadeset ustaša s ličnim naoružanjem 
dezertiralo je iz gaimizona Perkovič, pa se pre
dalo jednoj četi Šibensko-trogirskog odreda 
koja je bila u Dubravi.

— U Banjevciraa je održano savjetovanje 
između članova štaba Grupe, Okružnog NO 
odbora Šibenik, Kotarskog odbora Vodice 
Komande mjesta Vodice i Kotarskog komiteta 
Vodice. Raspravljalo se o vojno-polltičkoj situ
aciji, o snabdijevanja vojske, o kupljenju de
zertera i mobilizaciji novih boraca.
10. rujna:

U 01,00 sat Drugi bataljon V brigade upao 
je u Benkovac, a ostali bataljon ove brigade 
do 03.00 sata, kada je neprijatelj napusito grad 
povukavši se dijelom u Atlagića Kulu i Korlat 
a dijelom pobjegavši prema Karinu i Obrovcu 
kroz front koji su držale jedinice naše VI bri
gade. Progoneći. polučenog neprijatelja V bri
gada navečer oko 21 sat napada selo Perušić i 
Kulu Atlagića, ali bez uspjeha.

VI brigada-po istjerivanju neprijatelja iz 
Benkovca zatvara pravac Benkovac — Obro
vac ne dajući-neprijatelju mogućnost da opet 
u Benkovcu uspostavi svoj garnizon.

— Na VrdovLi je održana proslava godiš
njice formiranja V III šibenske brigade, koja 
je dva puta uzastopce dobila prelaznu zasta- 
\icu kao najbolja brigada XX divizije, a njeh 
Drugi bataljon kao najbolji u brigadi. Za go
dinu dana svoga postojanja ova je briaada iz
bacila iz strpja 2138 neprijateljskih vojnika i 
oficira, uništila 28 kamiona, 4 tenka i 8 auto
mobila, te zaplijenila 1 neprijateljski brod. Na 
mitingu koji je bio održan govorili su ko
mandant brigade Ljubo Truta i komesar Ni
kola .fončić (Koča), a u ime V III korpusa bri
gadu ie pozdravio Ante Bojanić.
11. rujna:

Nijemci su poduzeli jaki kontranapad da 
povrate Benkovac. Nepi'ijateljska kolona koja 
je u toku protekle noći stigla iz pravca Mo
stina do Kožulovca, počela je prva s napadom 
u 5 sati, te upotrebom teškog oružja vršila je 
snažan pritisak na položaje koje su držali 
zajedno Treći bataljon VI brigade i četvrti 
bataljon V brigade. Kako je od štaba XIX di
vizije bilo izdato naređenje da se, u slučajit 
napada jakih neprijateljskih snaga, napusti 
Benkovac, to su V i VI brigada, suočene sa si
tuacijom masovnog napada neprijatelja iz više 
pravaca na svoje položaje oko Benkovca, nare
dile svojim bataljunima povlačenje. Tako je 
neprijatelju bio ot\4>ren slobodan prolaz za 
Benkn\'ac. ---------------- --------- -— —̂_ _

— (Jfuj 15 sati pobjegao ie iz Šibenika u 
partizane kompletan štab izv. hrvatske morna
rice koji su sačinја\ali: kapelan fregate Omei’ 
Azemagie, poručnik fregate Andrija Beato, jio- 
ručnik fregate Dmnjak i oficii' Ке\а. N’ jih i još 
1 vojnika je prihvatila naša \eza u predjelu 
Doca, koja ih je u jednoj gaieti prebacila na 
teren oslobođenog Zatona, odakle su produžili 
u Komandu šibenskog područja. Netom su Ni
jemci primjetili nestanak hrvatskih oficira oni
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su odmah razoružali i pohapsili ostale pripad
nike hrvatske mornarice, a na njihova nijfesta 
postavili svoje mornare.

— Udarna grupa Šibensko-trogirskog o- 
dreda uništila je minopi na cesti Prapatnica — 
Ljubitovica jedan neprijateljski kamion.

— Povodom stupanja bratske Crvene Armi, 
je na tlo Jugoslavije u selu Bjelini u Bukovici 
je održana veličanstvena proslava tog doga
đaja na kojoj je bilo prisutno blizu 5000 ljudi 
iz Bukovice, Promine, Kninske krajine i, Rav
nih kotara. O značaju tog događaja govorio je 
komesar V III konusa Boško Siljćgovič. jMe- 
đu ostalim govorili su komandant XIX divizi
je Stanko Parmač i komesar Pepa Babič,- pred
stavnik kninskog okruga Petar Knežević, pred
stavnik šibenskog okruga Pere škarica, pra
voslavni pop Ratko Jelič, te bivši komahpant 
benkovačke četničke brigade Petar Kheov, 
koji je nekoliko dana ranije s jakim odredom 
četnika prebjegao p a rtiza n im a ._____________
12. rujna:

Nijemci su iz Šibenika brodpvima evakui
rali prema Zadru dijelove . svoje , dim ije 
TODT a iz Skradina su se prebacili u Elevrske 
dijelovi lovačkog puka »Brmdenburg«.

— Četnici skradinske let^e čete pod ko
mandom Dušana Iliča počinili ,su nečuvena 
zvjerstva u selu Bićinama kod Skradina.  ̂ Toga 
dana oni su zapalili cijelo selo i opljačkdli 
s\m imovinu. Osim toga su ubili 26 osoba, od 
kojih 13-ero maloljetne djece.

— Na terenu Primoštena održiaiia jČ oSfii- 
vačka konferencija JNOF-a za kotar Sibepik- u

■ prisutnosti 120 delegata, б  značajTi JNOF-a 
podnio je referat Ivo Grubirić. Na konferenciji 
je izabran izvršni odbor JNt)F-a za kotar Št 
benik od 9 članova i plenum od 29 članova. 2.џ 
predsjednika je izabran Joko Višiijič. a za' Idj- 
nika Vinko Petrina.

— Od nagaznih mina koje je Qa,.c^li-ji- 
među Segeta i Trogira bila postavila ucLupa 
grupa Šibensko-trogirskog odreda,,. .,imiš£ena 
su tri kamiona i 1 tenk, dok neprijateljšfi gu
bici u ljudstvu nisu u'trđeni.
13. rujna:

V brigada u zajednici sa B'enkoviačkim, Or 
dredom otpočela je napad na neprijateljski 
garnizon u škabrnji oko ,23 sata. Zbog ogorče
nog otpora koji su davali ustaše iza јакШ 
uvrđenja borba se otegla cijela noć i zavriUa 
ujutro kad je garnizon zauzet, a sva posada 
likvidirana. |

— Drugi bataljon VI brigade raspršio ^је 
manju kolonu neprijateljskih vojnika na cesti 
Karin — Obrovac, dok je T r^ i bataljon is|| 
brigade vodio borbu s Nijemcima  ̂u, Itajinu 
kad su izašli iz samostana, pa je jediiog iT 
bio, a drugog zarobio.

— Nijemci su napustili ptijk' Vi^l^ гЈгуе-
nik i povukli svoje g'arhižohe iz Marine' i Рб̂  
dorljaka. i . .

— šibensko-trogirski prođ izvršio,. .̂ је,.,сда; 
koljavanje ustaškog garnizona na Eerkovmij 
kao i žandarmerijske ićasariie, te je pozvao op
koljenog neprijatelja na predaju.

Kako je poziv na predaju bio. samo djelot 
mično prihvaćen, to je zatim uslijedio žgsfok 
napad na neprijatelja poslije čega je posada 
na Perkoviču bila raspršena. Zarobljeno' je 
29 vojnika i 1 podoficir iz Druge bojne 'VII 
stajaćeg zdruga, dok je 1 oficir bio ubijen, a 4' 
vojnika i 1 oficir ranjen. Plijen koji je paq„u 
loj akciji na Perkoriću,sastpjap se о ^  ^tphS: 
ke, 4 teška mitraljem marke Fiat, 1 bacaca sa- 
100 mina, 100.000 metaka, 1 radio-aparata itd.'

Nijemci su pustili iz šibenskog zatvora u- 
hapšene mornare NDH-a, ali im nisu dali pri
stup na brodove niti su im povratili oduzeto 
oružje.

—- Šibensko-trogirski. odred j’e u toku đan¥ 
držao položaje kod Perkoviča radi osigiiranja" 
u izvlačenju zaplijenjenog -j»tndg materijala 
koji je karavanom bio upućivan na sektor Pri- 
mošlena uz pratnju 1. čete prvog bataljčna'.
15. rujna:

Komanda šibenskog područja ир^Ца jil' 
njemačkoj komandi u Šibenik svog kurira s 
ponudom za zamjenu ratnih zarobljenika, Ppj 
što je postignut sporazum, kurir. IVIrSa iz, Za
tona bio je doveden na oslobođeni, teritorij 
Zatona njemačkim automobilom direktno iz' 
grada.

— Nijemci povukli svoje snage, iz o]balpog
sektora Movar — Vinišće, te izvršili koncentra
ciju svojih trupa u Primoštenu. ,

— Komanda III POS-a uspostavila je na,p- 
loku Žirju svoju Mornaričku stanicu na čelu, 
s komandirom Jakovljev Ivanom i komesarom 
Finka Paškom.
16. rujna:

Prvi bataljon Šeste brigade razoružao je 
četnike u Kašićir, gdje se predalo 39 četnika sa 
22 puške i 1200 metaka. Treći bataljon ove bri
gade je krenuo za Suhovare radi osiguranja 
prema Zemuniku i Murvici, pa se sukobio s .u- 
sta.šama kojima je nanio gubitak od 3 mrtva i 
I '"anjenog.

(Nastavit će se) _
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RAZGOVOR NAŠEG SURADNIKA S DRUGOM PROF. 
ŽIVKOM BJELANOVIĆEM, PREDSJEDNIKOM PROSVJET
NOG VIJEĆA OPĆINE ŠIBENIK

Od osnivanja Općinskog prosvjetnog vijeća prošlo je 
prilično vremena. Zadatak mu je, pored ostalog, bio: da 
popuni prazninu u kulturnom životu, da inicira korisne ak
cije, da predlaže prosvjetnim organima rješenja pojedinih 
pitanja, da koordinira rad kulturnih ustanova i, što je naro
čito važno, da vodi računa o idejnom profilu pojedinih do
gađaja na području kulturno-prosvjetnog života. Djelokrug 
rada, prema tome, bio je uistinu širok, pa je  shodno tome 
i zadataka bilo na pretek. Tek ustrojena institucija, sasvim 
razumljivo, nije mogla preko noći afirmirati svoju prisut
nost u ovom stoljetnom Krešimirovom gradu, ali se oče
kivalo da će njena riječ biti dobrodošla u ovim donekle i 
nesređenim kulturno-prosvjetnim punktovima, gdje naoko 
postoji dobar broj ustanova, ali i s evidentnom ogradom 

■ da njihov rad nije baš onakav kakav bi trebao biti u ovo 
naše vrijeme. Uz ostalo, događalo se, na primjer, da su se 
istovremeno održavale različite kulturne predstave poslije 
kojih je  nastupao izvanredno dug period bez ikakvih kul
turnih događaja. Svaka od postojećih kulturnih institucija u 
našem gradu radila je  po svom posebnom programu, do
nekle i u neku ruku začahurena u svoje okvire, bivstvujući 
ponekad čak i za uski krug ljudi, ili se pak ne osnažujući 
u kulturnom životu grada. U okviru gore spomenutog kretao 
se i naš razgovor s prof. ŽIVKOM  BJELANOVIĆEM, pred
sjednikom Općinskog prosvjetnog vijeća. Pošto nam je iznio 
nekoliko problema s kojima se u radu susrelo Vijeće, drug 
Bjelanović je rekao:

— U svijetlu ovih problema i 
neprilika treba gledati i rezul
tate Općinskog prosvjetnog vi
jeća, koje se i zbog svojih su
bjektivnih slabosti nije znalo 
snaći u uslovima za koje se već 
godinama može reći da su ne
povoljni. Zbog toga nismo mog
li privesti do kraja nekoliko ina. 
če dobro zamišljenih akcija. 
Kao na primjer: Sa Radničkim 
sveučilištem »Moša Pijade« iz 
Zagreba sklopili smo ugovor 
prema kojem će ta institucija 
uputiti Općinskom vijeću deset 
kompletiranih izložbi reproduk
cija poznatih majstora slikar
stva. Cijena je bila veoma po
voljna. Prva je izložba bila pri
ređena u Društvenom domu. Bu
dući da je trebalo platiti pro
storije svjetlo, čišćenje, čuva
ra, prijevoz i panoe, troškovi su 
se popeli veoma visoko. I gdje 
god smo se obratili da se u in
teresu našega grada smanje ili 
anuliraju troškovi, dobivali smo 
uvijek isti, nepovoljan odgovor. 
Spomenut ću, također, da je je
dan komplet reprodukcija čak 
ostao neraspakovan, jer na re
laciji DIT, Turističko društvo, 
Narodno kazalište nismo mogli 
naći slobodnu prostoriju. No, 
kada .smo već nekako uspjeli 
da u postojećem kakvom tak
vom prostoru i postojećim kak
vim takvim sredstvima aranži
ramo reprodukcije, trebalo se 
boriti za publiku. Da nije bilo 
organiziranih posjeta učenika 
škola, osnovnih i srednjih, izlo
žbe bi, da tako kažem, bile 
propale, premda reklama nije 
izostala.

Spomenuli ste da je slič
nih primjera bivalo još. 
Recite nam, ako želite, 
još jedan.

— Mogu, zašto ne? Prije dvije 
godine Općinsko prosvjetno vi
jeće odlučilo je da Mjesee knji
ge obilježi izložbom rijetko vri
jednih knjiga koje posjeduje 
Muzej grada Šibenika i Naučna 
biblioteka, te' značajnim izda
njima iz naše suvremene, po
sebno litarature iz narodno- 
oslobodilačke' borbe. Prvi pro
blem koji je iskrsao na putu re
alizacije te izvanredno korisne 
akcije bio je rješiv: budući da 
u gradu nije bilo odgovarajućih 
stalaža za izložbu, sklopljen je 
ugovor s poduzećem »Dane 
Rončević« da se te stalaže izra
de. Drugi problem, na koji go
tovo i nismo računali prilikom po
kretanja akcije bio je teže pri
rode: nismo našli prostoriju u 
kojoj bismo priredili tu izlož
bu. Sve organizacije tražile su 
vrlo veliki iznos za korištenie 
prostorija, a nisu garantirala 
sigurnost s obzirom da se radi 
o vrijednim izdanjima. Nije se 
-dozvolilo ni da seizložba održi 
u Vijećnici. Tako je akcija, pro
pala, možda ne u potpunosti, 
jer će kod naredne slične akcije 
biti jedan problem manje: po
stoje stalaže na kojima se može 
prirediti izložba.

Bilo je, zaeijeio, još akci
ja. Nabrojite nam bar 
neke, objasnite ih, sumi
rajte Sto je s njima posti

gnuto,
— Prosvjetnom vijeću je, na

primjer, bikj dano u zadatak da 
se pozabavi pitanjem amater
skih kazališnih družina. U (oku 
rada na tom pitanju došli smo, 
do saznanja da posao zahtijeva 
mnogo ti'uda i da on premašuje 
snage i mogćnosti Vijeća, koje 
još nije čvrsto organizirano. Sa
mo inicijalorska uloga nije do
voljna. Sastanak rukovodilica 
prijal ili su se samo rukovodio
ci onih družina koje su radile 
i koje rade i bez pomoći Pros
vjetnog vijeća. A to znači da je 
trebalo otići na teren, snimiti 
taj teren, pronaći rukovodstva, 
pružiti usiove za rad tamo gdje 
tih uslova nema, a sve to, jasno, 
prevazi laci okvire savjetodav
nog i inicijatorskog rada. Vije
će je, istini za volju, dalo i ne
koliko drugih sugestija. Iako od 
tih prijedloga, mišljenja pa i 
nekih upriličenih diskusija nije 
bilo vidljivih rezultata, savjeto
davna uloga nije za potejenjiva- 
nje. Može se, što više, kazati da 
ie osnovna pogreška u radu Vi
jeća bila u tome, što je Vijeće u 
najvećim dijelu tog akcija bilo i 
savjetodavac, i financijer, i iz
vođač. Umjesto tog trebalo je u 
neposrednu operativu, da tako 
kažem, staviti pojedine ustano
ve koje se bave odgovarajućim 
djelatnostima. Ova vrludanja, 
koja nisu karakteristična samo 
za nas, i ova traženja pravog 
puta do cilja imaju i svoju dru
gu stranu medalje: ona najbolje 
pokazuju što ne valja, a što bi 
trebalo. Zato nisu za potejenji- 
vanic ni one male akcije koje se 
nigdje ne registriraju, ža koje 
ne treba ni nuno vremena ni 
nuno snage da se izvedu. A njih 
je bilo.

Inače, kakva je Vaša ocje
na dosadašnjeg rada Op
ćinskog prosvjetnog vije
ća?

— Kada o tome govorim treba 
imati na umu još iednu subjek
tivnu slabost: postepeno je ne
stalo entuzijazma i volje za rad 
kod velikog dijela članova U- 
pravnog odbora. Eto. analizira
jući one subjektivne i objektiv
ne slabosti u radu. može se ka
zati da i ovi uistinu skromni 
rezultati u dvogodišnjem radu 
imaju svoju posebnu cijenu. 
Kakvi su da su, naši su i oni za
služuju da se o njima kaže sve, 
i ono pozitivno, i ono negativ
no.

S obzirom na još niz ne 
riješenih problema i pita
nja sa područja kulture i 
prosvjete, zanimalo bi nas 
vaše mišljenje o angaži
ranju pojedinaca na una
pređenju tog područja 
društvenog života?

— Pitanje nije jednostavno, 
pa se pitam kako odgovorili da 
se reče ono najvažnije.. Možda 
početi od konstatacije: poslje
dica odsustva i kakvog načina 
kulturnog rada jesu vrlo primi- 
ti\nc forme iživljavanja (trka 
magaraca). Iščezava i ona naša

dalmatinska narodna pjesama, 
koja je imala dosta duha i pa
triotizma u sebi, a sve se više, 
najčešće i nakaradno, pjeva po 
zapadnjačku. Pojava zabrinja
va utoliko više što se radi o 
turističkim mjestima, u koja 
velik broj turista dolazi i zbog 
specifičnog kolorita i mentalite
ta ljudi. Još je teža posljedica 
što je na ovakvom tlu ojačao 
utjecaj klera. Fratri se služe 
najprimamljivijim sredstvima da 
zadobiju publiku. No, da o to
me ne duljimo. Međutim, bilo 
je slučajeva da je fratar pred
lagao omladinskim organizaci
jama i vrijeme kada će tko vr
šili svoju aktivnost.

Odsustvo dobrovoljnosti u 
radu na kulturnom i zabavnom 
polju ukazuje na dosta ukori
jenjeno i sasvim strano shvaća
nje da sve treba unovčiti, da 
svaku aktivnost treba platiti. A

' i -  ' i f .  -

na jedno naše neizrečeno va neposredne zadatke nepotre-
pitanje, ali odgovor koji 
bi istovremeno mogao bi
ti neka vrsta poruke?

— Mislim da je zadatak sviju 
nas da neprestano pokrećemo 
l?itanja s područja kulturnog ži
vota u gradu i na selu, da se ta 
pitanja podvrgnu javnoj kritici, 
a to znači da se hvali ono što 
zaslužuje javnu pohvalu i dd se 
žigešu koje bi trebala imati 
drugi profil. Treba ići za tim da 
se o ovom problemu govori 
svuda, jer je u našoj javnosti 
već prevazićTeno mišljenje da 
je kultura i prosvjeta samo 
stvar kulturnih i prosvjetnih 
radnika. Pored toga, na temeliu 
detaljne analize treba napraviti 
čvrst plan i program rada koji 
je to bogatiji što je bliži stvar
nosti i mogućnosti da se realizi
ra. Na taj način ne bi se pono
vila pogreška Upravnog odbora 
Općinskog pros\'jetnog vijeća 
da se bez dobrog plana starta 
na čitav niz problema, pa da se 
već kod prvih pokušaja realiza
cije odustane zbog neprilika.

Cime bi se, na kraju, tre
balo baviti Općinsko pros
vjetno vijeće?

— Na to pitanje nije lako dati 
odgovor, ili još tačnije nema o- 
nog pitanja na području kultur
ne djelatnosti kojim se Pros
vjetno vijeće ne bi moglo ili ne 
bi trebalo baviti. Važno je samo 
da se Vijeće uvijek javlja u u- 
lozi tijela koje inicira, sugerira, 
signalizira, potiče, predlaže i 
našim prosvjetnorkultumim or
ganima i našim političkim foru
mima da se zbog idejno-politič- 
kih razloga neko pitanje riješi. 
Svaki pokušaj da Vijeće izvrša-

bno iscrpljuje subjektivne snage, 
a pasivizira ustanove koje se 
bave određenom problematikom. 
Ipak bi od svih pitanja najpri- 
niarnije bilo pokretanje aktiv
nosti u našim selima i na neka
dašnjim centrima općina, jer je 
nestankom općina nestalo i ak
tivnosti, kulturni život je osiro
mašio. Pored toga, kvalitetnim 
nastupima različitih vidova kul
turnih manifestacija iz grada 
najbolje bi se moglo pronaći i 
potaći- subjektivne snage, kojih 
u našim selima bez sumnje ima. 
Na taj bi se način oživotvorilo 
naše suvremeno socijalističko 
shvaćanje da ne postoji poseb
no gradska, posebno seoska, već 
jedinstvena kultura koja ima 
pozitivne atribute i umjetnički 
i idejno vrijednog. Na kraju, 
ako Prosvjetno vijeće nađe svoj 
sadržaj rada, onda će to biti 
najbolja potvrda da je jedno 
takvo tijelo potrebno našoj ko
muni. Kulturna pitanja treba 
neprestano pokretati i oportuno 
je postavljati pitanje tko po
kreće i ima li pravo da pokre
će. Najvažnije je da se radi o 
dobroj namjeri i o zajedničkim 
interesima. Treba inzistirati da 
se nešto riješi, popravi, ne smi
je se gubiti hrabrost. Neke su 
komune uspjele daleko bolje i 
sretnije riješiti pitanja kultur
nog i prosvjetnog života ne sa
mo zbog možda boljih materi
jalnih mogućnosti, već i zbog 
umješnosti ljudi da se izbore 
za svoje stavove, zbog veće ini
cijative i angažiranosti organa 
koji upravljaju tom vrstom 
djelatnosti.

prof. ŽIVKO BJELANOVIĆ

sasvim je sigurno da među i 
članovima .Saveza komunista i 
među našom omladinom ima 
sposobnih snaga koje bi mogle 
ponijeli jedan dio tereta. Treba 
te snage pomoći, potaći ih na 
rad, pružiti im i materijalnu po
moć, pa bi kulturni život bio 
sadržajniji, njegovale bi se one 
forme iživljavanja koje su i 
idejno vrijedne, te bi se uma
njio utjecaj snaga koje vuku 
natrag. To je po mom dubo
kom uvjerenju potrebno uradi
ti što prije, jer konačno zašlo 
čekati uiaditi i ono što možemo 
i danas uz samo m.alo više zduš- 
nosti i samoinicijative.

Imate li, možda, odgovor

Izlaganju druga prof. Žižka BJelanovića nije zacijelo 
potrebno dali nikakav komentar. Ocjena dosadašnje djelat
nosti Općinskog prosvjetnog vijeća možda bi se mogla nado
puniti izvjesnim činjenicama, koje bi se striktno zadržavale 
na području kulture i prosvjete. Jedno je, čini nam se, ipak 
bez dvojbe. R iječ je, naime, o evidentnoj činjenici da se u 
stvaranju intenzivnijeg kulturnog života u našoj komuni 
nekako i previše oslanjamo na financijsku pomoć, na do
tacije, čak ponekad u tolikoj m jeri da se čini da postajemo 
gotovani. N ije  nam namjera, jer bi bilo apsurdno, nijekati 
važnost financijskih sredstava, ali smo duboko uvjereni da 
bi kulturni, zabavni i prosvjetni život u šibenskoj komuni 
mogao i te kako biti plodniji, bolji, širi i intenzivniji u 
slučaju da malo manje mislimo na pomoć, financijsku po
moć ovog ili onog općinskog organa, a da s malo više volje, 
ljubavi, samoodricanja, inicijativnosti i socijalističke svije
sti prionemo poslu, rješavanju Zadataka što su pred nama 
—  jer su naši, za nas. Ruku na srce više puta na to zabo
ravljamo, pa u toj zaboravljivosti u nekoj nepotrebnoj, izli
šnoj i apstraktnoj fatamorgani kao da vidimo općinsku kacu 
veliku sve do neba. Ona to, naravno, nije. N ije  bila ni ne
kad, pa se ipak više radilo i više imalo. N ije li, uistinu, 
trenutak da se nad tom nepolitičnem konstatacijom zami
slimo. Đ. В.

S puta ,Kola* po ČSSR
0

Istog, prvog, dana boravka u 
CSSR, poslijepodne smo na
pustili Bratislavu da bismo 
se u nju ponovo vratili 
ла kraju našeg kružnog puto- 
■ anja po Slovačkoj. Jedtm 
an nije dovoljan da se stekne 
jnačno mišljenje i učvrstiti pri- 

.ateljstvo. No, kad su u pitanju 
iskreni prijatelji, ljudi istih o- 
sjećaja dovoljno je za to i samo 
nekoliko sati. Pratnja koja nam 
je bila dodijeljena stekla je 
naše simpatije »u tren oka-<. 
Rajmond Balaš, direktor Kluba 
školstva i kulture, jedan od naj
zaslužnijih za razmjenu naša 
dva zbora, zatim simpatični, br
zi i okretni tajnik pjevačkog 
zbora domaćina Juraj Canik i 
prevodilac i konferansijer Su
zana Grozdanić (Jugoslavenka 
koja je prije 20 godina doselila 
u Bratisia\'u) za sve vrijeme 
našeg boravka brinuli su se da 
bude sve u najboljem redu. U- 
pravo njima dugujemo najveću 
hvalu za di\me dane boravka u 
bratskoj Slovačkoj.

Iz Bratislave put nas je vodio 
za Trenčijanske Toplice, mjesto

našeg prvog dužeg boravka. U 
tom prekrasnom odmaralištu 
(mjesto smješteno u divnoj ze
lenoj kotlini čuveno je lječili
šte; posjeduje termalne protu- 
reumatske kupkej doživjeli smo 
najljepše dane i najveći umjet
nički trijumf. Sve je u tom sim
patičnom ambijentu bilo pre
krasno. Od veličanstvenog doče
ka do iskrenog ispraćaja. Počelo 
je s ugodnim iznenađenjem na 
maloj ali izvanredno lijepoj že
ljezničkoj slanici. Netom smo 
izišli iz električnog vlaka (2 va
gona nešto veća od naših tram
vajskih kola) čuli smo zvuke 
limene glazbe. Slika koju smo 
ugledati ispred željezničke sta
nice, službenog mjesta našeg 
dočeka, bila je uistuiu impo
zantna. S jedne strane limena 
glazba u slovačkoj narodnoj 
nošnji, s druge pioniri i djevoj
ke s buketima cvijeća. Prvi na.s 
je pozdravio predsjednik narod
nog vibora (odbora), a zatim 
potpredsjednik Pje'. ačkog zbo
ra slovačkih utilelja. I jedan i 

drugi izrazili su tunlu i najiskre
niju dobrodošlicu ističući naro

čitu radost što nakon dužeg vre
mena ponovno u svojoj zemlji 
pozdravljaju braću Jugoslavene. 
Za vrijeme našeg otpozdrava 
čuo se poklik »Živio Tilol«, a 
nekoliko starijih žena zagrlile 
su i ljubile naše d-jevojke. U 
jrovorci predvođeni glazbom 
pošli smo zatim u Klub škol
stva i kulture. U tom klubu 
prosvjetnih radnika (zgrada ho
telskog tipa sa velikim baze
nom i dva tenis igrališta) osje
ćali smo se uistinu kao kod 
svoje kuće. Zajedno sa cijelim 
osobljem doma predstavljali 
smo za pet dana našeg boravka 
veliku zajedničku familiju. Isti
na je da je 90 ljudi teško u sve
mu zadovoljiti, naročito Sto se 
tiče ishrane, ali ovdje nije bilo 
niti jednog nezadovoljnika. Ku
hinjsko osoblje Doma zaslužuje 
najvišu ocjenu. Evo samo jed
nog detalja. Svaku večer na 
štakom stolu bila je postavlje
na ceduljica s prijedlogom za 3 
\arijanie sutrašnjeg jelovnika. 
Svaki član odabirao je po želji 
i zaokružio uz broj stola prijed
log koji mu se najviše svidio.

Bojazan da u CSSR nećemo i- 
mali serviran kruh u dovoljnoj 
količini (takav je tamo običaj) 
bila je neopravdana. Krttha uz 
sve vrste peciva bilo je na pre
tek, a kolača svih oblika i naj
bolje kvalitete i za objed i za 
večeru!
PRVI NASTUP U TRENCINU 

Drugi dan našeg boravka u 
Slovačkoj prošao je u pripre
mama za prvi nastup. Uzbuđe
nje je bilo opravdano jer je 
trebalo reprezentirati jugosla
vensku zbornu muziku u zemlji 
čiji se pjevački zborovi ubraja
ju u najbolje u Evropi.' Naše 
uzbuđenje pred prvi nastup po
tencirala je i iznenadna, veoma 
laskava, vijest, da su stigli pred
stavnici jednog od najboljih 
pjevačkih zborova Evrope — 
muškog zbora moravskih učite
lja, i da mole da ih primimo i 
saslušamo. Zbor moravskih u 
čitelja, koji se sa.stoji od pros
vjetnih radnika iz cijele Morav
ske, s pravom se ubraja u naj
bolje evropske zborove; dva pu
ta osvojili su prvo mjesto na 
međunarodnom takmičenju u

Langollenu, pobjednici su i mu
zičke. olimpijade u Parizu, a u 
1961. god. bili su prvi na među
narodnom festivalu u Arezzu. 
Na sastanku koji smo održali 
prije koncerta sa gostima iz 
Moravske doživjeli smo još 
jedno ugodno iznenađenje. Bili 
smo istina svjesni vrijednosti 
našeg pjevačkog zbora i ugleda 
koje »Kolo« uživa posebno u 
CSSR, na ipšik geste Moravlja- 
na ispunila nas je izvanrednim 
zadovoljstvom i nadasve pono
som. Upravni odbor spomenu
tog zbora, čim su preko štampe 
saznali da je »Kolo« stiglo u 
CSSR, održao je izvanrednu sje
dnicu i odmah uputio svoje 
predstavnike koji su prevalili ne
koliko stotina kilometara da nas 
pozdrave i uruče poklone (30 
gramofonskih ploča svojih izve
daba, spomen knjige i lovorov vi
jenac). Ujedno su predložili i oni 
razmjenu za 1965. godinu. Na na
šu primjedbu da zbog ovogodišnje 
turneje nećemo biti u mogućno- 

. sti i slijedeće godine gostovati u 
CSSR, potpredsjednik Pjevačkog 
zbora moravskih učitelja izjavio 
je da oni traže razmjene sa zbo
rom priznate kvalitete a da ši
bensko »Kolo« za njih znači po
jam jugoslavenske zborne muzi
ke. »Kad god čujemo za zbornu 
muziku Jugoslavije, mislimo i vi
dimo samo »Kolo« i obrnuto, kad 
čujemo za »Kolo«, zamišljamo

odmah jugoslavensku zborno 
muziku«, kazao je doslovno. Zar 
se može poželjeti bolja ocjena. 
Šibensko »Kolo« uživa zaista ve
liki ugled, ugled koji sve nas o- 
obavezuje.

Razumljivo je stoga da je vjz- 
buđenje pred prvi nastup bilo 
veliko. Nažalost uvjeti pod ko
jima je izveden prvi koncerat 
nisu bili najbolji (otvorena sce
na, puhao vjetar, a zbog velikog 
gledališta pjevalo se uz mikro
fone!) Koncert je održan u 
Trenčinti, mjestu od oko 30.(К)0 
stanovnika koje se posebno pre
krasnom tvrđavom, jednom od 
najljenših i historijskih najzna
čajnijih u Slovačkoj. S obzirom

Piše prof. Ivo Livakovic

na oslove prvi koncerat u potpu
nosti je u.spio. Publika je toplo 
pozdravila izvođače i s posebnim 
interesom primila kompozicije 
s folklornim elementima i rit
mičkim izrazima. Pnd nastup, 
pokloni, cvijeće, pozdravi i po
ljupci govorili su o iskrenom i 
oduševljenom prijemu na koji 
će »Kolo« naići za sve vrijeme 
gostovanja u Slovačkoj. Nas je 
posebno interesiralo mišljenje

(Nastavak na 5. strani) 

(Nastavak u idućem broju)



Gradi se veliki most
KINEMATOGRAFI 

»TESLA«: francuski film — V I
TEZ GRBONJA — (do 20. IX ) 
Engleski film — PAKLENI 
KLUB — (21. IX )
Premijera poljskog filma — 
PONOČNA MISA — (22—23. 
IX )

»20. APRILA«: meksikanski film 
- MAJKO SLUŠAJ MOJU PJE
SMU — (do 18. IX )
Sovjetski film — EVGENIJ 
ONJEGIN — (19—20. IX ) 
Premijera sovjetskog filma — 
U TEŠKIM ČASOVIMA — (21. 
IX )
Premijera američkog filma — 
PLAMTEČA ZVIJEZDA — (22 
do 27. IX )

DEŽURNE LJEKARNE 
Do 18. IX  — I narodna — Ulica 

Božidara Petranovića.
Od 19—25. IX  — I I  narodna — 

Ulica bratstva i jedinstva.

MATičHi \ т п
ROĐENI

Vcdrana, Marka i Ane Kula- 
zo; Alda, Dragutina i Marije 
Dobrović; Eda, Paje i Ljubice 
Bralić; Dunja, Jere i Marije 
Pulić; Milutin, Stane Stojano
vič; Danijela, Šime i Danke Vi- 
^njić; Nada, Jose i Marije Ma
tič; Frane, Augusta i Ksenije 
Antičevič; Dražena, Ante i Dan
ke Vudrag; Ivica, Tomislava i 
Dragice Rupič; Jere, Stipe i 
Stane Cobanov; Ljubornir, Pe
re i Jušte Barič; Joško, Ivana 
1 Danice Perica; Šime, Kreši
mira i Marice Krnič; Melina, 
Jere i Milke Gulin; Željko, Mi
le i Vice Pučo; Marica, Jure i 
Ane Budimir; Natalija, Vladi
mira i Mirjane Bojovič; Ivo, 
Vojka i Mirne Ježina; Damir, 
Roka i Ane Vodanov; Mirela, 
Ivana i Božice Brčič; Denis, 
Stipe Braliča i Janje Babič; 
Branko, Milka i Cvite Marčič 
i Lenka, Ante i Romane Anto- 
los.

VJENČANI
Bogunovič Sava, dipl. ekono

mista — Antič Gordana, stu
dent filozofije; Egidi Ezio, ti
pograf — Lovrič Rahela, služ
benik; Boban Dušan, službenik 
— Zanze Ljubica, službenik; 
Mikota Borislav, profesor — 
Jurin Fedora, profesor i Gaj- 
dašič dr Tomislav, liječnik — 
Grubišič Tamara, student filo
zofije.

U M RLI
Šupe Diana Šimina, stara 

5 godina i Lambaša Joso pok. 
Jere, star 80 godina.

MALI OGLASNIK 
MIJENJAM trosobni komforni 
stan (novogradnja) u Sisku 
za sličan ili manii u Šibeniku 
ili 'okob'''i. tinitniu Matiia Svo- 
Iboda - Šibenik, Rogoznička broj 
'7.
TRAŽE se skladišne prostori je 
u Šibeniku za smieštaj namje
štaja. Ponude slati na »Exnort- 
drvo« - Šibenik, telefon 27-55.

* * *
TRAŽI se kućna pomoćnica za 

liječničku obitelj u Zagrebu. 
Za informaniie: upitati: Šibe
nik, В. Kidriča 3.

Preko 160 ljudi beogradske 
»Mostogradnje« boravi več ne
koliko mjeseci na desnoj obali 
šibenskog zaljeva, u lijepo ure

đenom naselju među uvalama 
pokrivenim borovinom. Sa tog 
mjesta vodi se danas glavna bit 
ka sa kamenom i vodom u ko
načnom »obračunu« sa područje 
m kojim će prolazili dio jadran
ske magistrale i veliki most. Je 
dna od najneuralgičnijih tačaka 
naše tcrrističke ceste danas, bez 
sumnje, predmet je interesa 

najšireg kruga ljudi, od stručnj 
aka koji ovdje rade, do građa
na i t'suća turista koji očekuje 
do vršetak ove važne dionice.

O izgradnji mosta i o ovom 
interesantnom naselju govorili 
su rukovodilac radova inž. Stan
ko Šram i sekietar Sretan Ko
larič. Obilazeći gradilište koje 
se proteže s obje strane zaljeva, 
stiče se dojam da se radovi od
vijaju prilično brzo, iako su oni

u zakašnjenju od dva-tri mjese
ca, zbog nepredviđenog teškoća 
sa terenom na vodičkoj strani. 
Ispod, naoko, čvrstog kamenja 
naišlo se bušeći otvore za nosa
če na prilično rastresit materi
jal. Stoga je trebalo uložili ne
predviđene napore dok se došlo 
do sasvim stabilne osnove. Rad
nici i mineri rade na tom mje
stu, bušeći duboke rupe u koje 
prodire i morska voda. Ona se 
crpkama izbacuje na površinu.

Cijeli most nad šibenskim 
zaljevom bit će izgrađen od ar
miranog i prenapregnutog be
tona. Na šibenskoj obali izgra
dit će se 4 slupa sa razm.-iknni 
od po 23 metra, a na strani Vo
dica 2 slupa. Sam zaljev bit će 
nadsvođen lukom dužine 251 me
tar, dok će ukupna dužina mo
sta iznositi 40 metara. Širina 
kolovoza bit će 7,5 metara sa po 
dvije pješačke staze sa strane 
od 1,5 metara. Nadmorska vi.ii-

na na sredini mosta bit će 36 
metara, pa će prema tome ovaj 
most bili »viši« od Morinskog 
za čitavih 12 metara. Stupovi i 
luk bit će izvedeni od armira
nog, a »ploča« i uzdužni nosači 
od prenapregnutog betona.

U čitav most bit će ugrađeno 
5 hiljada kubika armiranog be
tona, 500 tona betonskog gvoz
da (armature) i 35 tona kablova 
za prenaprezanje. Izvest če se 
2,5 hiljade kubika iskopa, itd.

Pripremni radovi započeli su 
u ožujku i trajali uglavnom do 
lipnja. No uporedo s njima vr
šeni su i glavni radovi od trav
nja ove godine.

Projektant mosta je projektni 
biro »Mostogradnje« - Beograd, 
a glavni projektant inž. Ilija  Sto- 
jadiiKn'ić.

Čitav most sa priključcima na 
šibenskoj i vodičkoj strani koje 
gradi kooperant »Mostogradnje« 
poduzeće »Asfalt« Rijeka stajat 
će oko jednu milijardu i tristo 
milijuna dinara.

Radnici, tehničari i ostalo o- 
soblie smješteni su u novoizgra- 
đenim objektima izvedenim sa 
puno ukusa. Radničke sobe su 
svijetle, prostrane i čiste. Ina
če. higijenske prilike su na vi
sini i rijetko se viđaju na gradi
štima, gdje inače rad nije ni- 
restoran sa modernom kuhinjom 
i bifeom. Dovedena je električ
na struja i voda.

Nije pretjerano kazati da bi 
ovakovim primjerom smještaja 
mogli poći svi oni koji zapošlja
va iu veći broj ljudi na gradili- 
lilima, gdje inače rad nije ni
malo jednostavan ni lagan i 
gdje se traži dobra fizička i psi
hička pripremljenost. Ovdje je 
ona, svakako, zastupljena.

Tekst i snimke: J. Celar

Dovršena je  prva faza izgradnje Pedagoške akademije 
na ŠLibičqvcu. Ovih je dana izvršen i tehnički pregled pa 
čc u ovom modernom objektu nastava moči započeti 1. X 
ove godine. Zgrada posjeduje pet predavaonica sa svim 
potrebnim kabinetima i ostalim prostorijama.

U izgradnju prve faze ovoga objekta utrošeno je  blizu 
70 milijuna dinara. Dovršetkom ove škole, pitanje škol
skog prostora u našem gradu na dobrom je  putu da se 
ozbiljnije počne rješavati. Zgrada je podignuta nešto unu
tar sadašnje ceste, je r je prema regulacionom planu Subi- 
ćevca prcdvićtena izgradnja ceste u njenoj blizini.

Na slici: detalj zgrade Pedagoške akademije. J. C.

Rekonstrukcija
Poljapriuređnn za^riija dabra radi glavnog cjevovoda

šibenska poljoprivredna za
druga »Jedinstvo« u posljednje 
je vrijeme znatno ojačala, i to u 
prvom redu pripajanjem ne- 
kig drugih zadružnih organiza
cija. Treba odmah kazati, što u 
našim prilikama može biti veo
ma značajan indikator, da ta 
zadruga zapošljava i jednog a- 
grorioma. Pored otkupa, poljo
privredna zadruga »Jedinstvo« 
kani prići i intenzivnoj obradi 
zemliišta. O tome se upravo o- 
vih dana vode razgovori.

Uz zadruge u Skradinu i Bia- 
tiškovcima, šibenska poljopriv
redna zadruga ubraja se među 
najbolje u ovom kraju. Na po
dručju što га obuhvaća, zadru
ga ima 2.650 domaćinstava, koja 
ukupno posjeduju 11.596 Hekta-

N O V I K A M IO N I PODUZEĆA
ZA CESTE

Poduzeće za ceste u Šibeni
ku razvilo je u posljednje vri
jem e svoju djelatnost. To je, 
sas^'im razumljivo, nalagalo 
daljnju nabavu nove mehani
zacije, koja če omogućili j 'š 
veću ekspeditivnost u obar'lja- 
nju rado\'a milijunskih vrijed
nosti. Tako je Poduzeće za 
ceste nabavilo ovih dana tri 
kamiona marke »Casepcl«. U 
prinovu svog prije\oznog par
ka kolektiv je uložio oko d\a- 
deset milijuna dinara vlastitih 
sredstara.

ra oranica, 962 hektara vinogra
da i oko 5.300 hektara pašnjaka. 
U vinogradima članove šibenske 
poljoprivredne zadruge »Jedin
stvo« ima 9 milijuna i 635 tisu
ća čokola vinove loze. Pored lo
ga zadrugari imaju na svome 
po.sjedu veoma mnogo raznih 
voćaka. Od voćnih stabala naj
brojnije su smokve, kojih ima 
88.420 komada. Zanimljivo je 
istaći da na području ove za
druge ima i više od šesdeset 
tisuća stabala badema. Kada 
več znamo tu posljednju broj
ku, onda nas vjerovatno neće 
začuditi činjenica da ima kućan
stava — članova zadruge — ko
ja od uroda badema uhvate go
dišnje i po 200 tisuća dinara. 
To se, naravno, dešava samo ro
dnih godina, no one, nažalost, 
nisu baš tako česte.

Za razliku od većine ostalih 
zadružnih organizacija na po

dručju šibenske komune, ova 
zadruga veoma mnogo pažnje 
poklanja poljoprivrednoj proiz- 
\odnji. Istina, to još uvijek nije 
uzelo velik i mah, jer treba i- 
mali na umu sijaset teškoća, 
ali je nema sumnje ;'eoma po
hvalno nastojanje da se poljo
privrednoj organizaciji stavi u 
zadatak poljoprivredna proiz
vodnja.

Rekli smo već početku
da se zadruga »Jedinstvo« bavi 
i otkupom. Zabilježit ćemo, na 
primjer, da je ta zadružna orga
nizacija otkupila ove godine, 
pored ostalog, i dva vagona pr
šuta. Zadruga je inače u prvom 
polugodištu ove godine ostvari
la ukupni prihod od 164 miliju
na dinara, što u usporedbi s i- 
stim razdobljem prošle godine 
predsta\lja po\ećanje od 46 mi
lijuna dinara.

p t s m o  c i f a l a c a

K u ltu ra! SDom em cI

Turneja p r i ja te l j s tva
(Nastavak sa 4. strane)

poznavalaca zborne muzike. Za
to sam odmah nakon koncerta 
aot'ažio moravske učitelje i za- 
iražio od njih iskrenu ocjenu. 
1 pored toga što se zbog nepo- 

Ivoljnih uvjeta nije mogla ociie- 
' liti prava vrijednost zbora, ču- 
i smo laskave primjedbe o iz- 
/anrednoj snazi i kvaliteti zbo- 
‘a. Posebno priznanje, ugodno 

‘ znenađeni (s obzirom na mla
dost), odali su dmgovi iz Мо- 

I 'avske našem dirigentu Nikoli 
Bašiču, a njegovu kompoziciju 
•Pusta zgarišta« ubrojili su u u- 
Tijetnički najvTedaija djela na- 
eg programa.
Događaj na kraju koncerta, 

asvim slučajan i spontan, za- 
lužuje da bude posebno regi- 
triran. U predvorju ljetnog ki
ta ostala je grupa »Kolaša-r o- 

• truživši jednu stauicu i pjevala

punih 20 minuta bez predah.a 
splet dalmatinskih pjesama. 
Približili šmo se i imali šta vi
djeti. Sedamdeset-godišnja sta
rica nijemo je stajala n sredini 
i zaklopivši oči proživija\ala u- 
spomene iz mladih dana, od 
priie 40 godina, kada je napu
stila rodnu Jugoslaviju. Prizor 
\cličanstven i nadasve dirljiv. 
Toliko snažan da je za staricu 
postao i opasan, naročito u 
momentu kada su se svi prisut
ni zagrlili i zajedno pjevali »A 
ča ie lipo more« i »Vrati se, 
vrati se, željno čekam Te ja 
. . .«. I starica nije mogla da iz
drži. Riječi zahvalnosti nisu 
mogle biti izgovorene, zamije
nile su ih tople suze, suze lju
bavi i radosti, suze čežnje za 
rodnom grudom. Hvala Ti ne
znana starice za iskrene suze 
upućene dragoj nam domovini. 
Tvoja prva domovina sretna je

Nema mjesta u našoj Repu
blici koje se ne trudi, da u po- 
'stojećoj turističkoj konjukturi 
što je moguće više privuče' turi
ste u svoje mjesto. Ogromne ko
risti koje naša zemlja ima od 
turizma su van svake diskusije.

1 naš grad poduzeo ic mjere 
u tom smislu, ali, nažalost, neke 
od mjera mogu da nas i osra
mote. Eto, nanr. jedna mala »sit
nica«. Na vidnom mjestu srno 
postavili panoe na kojima sli
kovito upozoravamo turiste na 
znamenitosti i kulturn? spome
nike našeg grada. Istaknuto mio- 
sto na tom panou zauzima Ka
šici. Nažalost, naši turistički i 
drugi faktori nisu se nimalo po
starali. da lai stari i bisto’’ 'iski 
spomenik našeg grada i kultur
no izgleda. Dovolino je '̂ ■'ći 
putem od groblja do vidilice, 
pa od vidilice prema Vatrogas
nom domu i proći kroz »butu« 
u zidini prema Domu zdravlja, pa 
da čovjek ne pocrrveni od sra
ma kad čuje komentare stranih 
i domaćih turista.

Kao da je taj dio postao glav
no .šmetište. Od nečistoće se ne 
može proći kroz »butu« u zidini.

što su suze tople, radosna je 
što si u bratskoj zemlji, što još 
uvijek nakon 40 godina osjećaš 
nj'en miris, mož-eš da osjetiš 
njen dah. Danas je  ona još ljep
ša, snažnija i vedrija u svojoj 

slobodi.

Borovi koji su se teškom mu
kom podigli raskidani su, neo
brezani i zapušteni. Korov na 
,s\e strane. Prije su postojale na 
vidilici dvije klupe, sada ih više 
nema.

U našem gradu ima tih »sit
nica« podosta. Među takovim 
spadaju i »nadobudni nogome
taši«. koji kao da su namjerno 
našli za nogometanje baš ona 
mjesta, gdje to nikako ne bi 
smjela da budu. Trg pred Vijeć
nicom i Katedialom, te na Go
rici pred osnovnom školom. Kao 
naročito pogodno mjesto služi 
im pokri\eni plato na kupalištu 
Jađrija. To je mjesto oclređ'mo 
ул snnčanje i odmor radnih lju
di. Nažalost, nitko se ne usu 
duju da se tu bezbrižno sunča. 
Teško onome koji stavi primjed
bu, ali kad bi nadležni čuli 
to o tome misle brojni gosti, 
zaista bi poduzeli energične 
mjere, da se lome jodnom sianc 
na kraj.
se pitamo, tko je laj. koji je 
dužan da građaninu pruži i o- 
mogiići osjećai sigurnosti i mira 
na javnim mjestima?

Smatram, da bi naš list tre- 
b<io više prostora posvetiti o- 
vakvim »sitnicama«, koje bi 
nadležne podsjećali da imadii i 
nekakve obaveze prema građa
nima i biračima, da bi se pošto- 
\'п1е Odluke o javnom redu i 
miru Skupštine općine Šibenik 
i da bi se konačno protiv p'^ekr- 
šitelja propisa poduzele odgo
varajuće mjere. В, В.

Kako smo obavješteni, rado
vi cjevovoda Meterize - Brine 
odvijaju se prema planu. Do
sada je izvršeno polaganje cje
vovoda u dužini od oko sedam 
kilometara, te je propusna 
moć cjevovoda povećana i 
grad dobiva oko tisuću kubi
ka vode dnevno više nego lani. 
Rekonstrukcija vodovoda bit 
će dovršena iduće godine i ta
da se neće događati da u ljet
nim mjesecima pojedini dije
lovi građa ostanu bez vode. 
Počeli su i radovi na prošire
nju vodovodne mreže u pravcu 
mosta iza Crnice, te će i nase
lje Nji\’ice uskoro dobiti vodo- 
\od, a i kanalizaciju. I u prav
cu Brodarice položen jc ogra
nak cjevovoda, a predviđa se 
proširenje vodovoi.lrio mreže 
ZaboriĆLi. Na zagorskom \'odo- 

\'ođu završen je  ogi'anak do 
C\-rljeva, zaseoci Milko\-ići i 
Mihaljevići bit će .spojem na 
gradsku mrežu do kraja ove 
godine, dok radovi na ogranku 
prema zascocima Konjevrala 
prilično kasne. Za spomenute 
i još neke druge radove na 
rekonstrukciji i proširenju \o- 
dovodne mrežo i kanalizacije 
poduzeće »\'odovod i kanali
zacija« je  osiguralo oko 2S0 
milijuna dinara i ta ;su sred

stva uglavnom utrošena. S ob
zirom da je  opskrba vodom 
jedan od najvećih problema 
na području šibenske komune, 
to veći što se obalna naselja 
posljednjih godina razvijaju u 
sve jače turističke centj'c, ra
dovi što ih izvodi »Vodo\'od i 
kanalizacija« u priličnoj m je
ri osjetit će i na unapređenju 
turističke grane privrede.

NARODNA T E H N IK A

Organizacija Narodne tehni
ke veoma je aktivna. Ta insti
tucija, na prim jer u surad
nji sa Saveznim odborom is
traživača organizirala je  semi
nar za podvodne istraživače. 
Seminar je pohađalo dvadeset 
osoba koje su nakon savlađi

vanja teoretskog gradiva ‘ i 
praktične obuke dobili /iv.inje 
instruktora. Pored toga foto
klub, i kino-klub upriličuju te
čaj za početnike i napredne, 
radio-klub za mlade radio-tele- 
grafiste i radio-lehničare, dok 
če se u ok\’iru radio-kluba po
dučavati modelari i raketari. 
Računa sc da će sve te lečaje- 
\e u organizaciji Narodne teh
nike poliađati oko dvije sto
tine osoba.
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S A M O  BOD ! РК „ŠIBENIK" DRUGI
„Š iben ik" - „Fam os“ 2:2 (0:1)

Stadion »Rade Končara«. Vri
jeme sunčano i sparno. Teren 
dobar. Gledalaca 2000. Sudac 
Petrovič iz Splita. Strijelci; Re- 
lić u 51. i Žcpina u 87. min. za 
domaće, a Jeizić u 32. i Jelaško- 
vić u 75. minuti za goste.

Šibenik: Sirković, Marenci, 
Friganović, Perasović (Miljević) 
Grgič, Stošič, Živkovič, Rclič, 
Stanišič, Žepina, Marinič.

Famos: Babič, Garibovič, Vu
kovič, Durič, Pintol, Sljivić, Ja- 
zić, Barišič, Ibrahimovič, Šimu- 
nović, Jelaškovič.

U susretu šestog kola, koji je 
odigran na domaćem terenu 
»Famos« iz Hrasnice je, kao i 
prošle jeseni, oduzeo domičini- 
ma jedan bod, u igri koja je bi
la ispod drugoligaškog prosje
ka. »Šibenik« je razočarao bro
jne gledaoce vrlo slabom igrom 
naročito u prvom poluvremenu. 
U tom razdoblju domaći su tri 
puta bili sasVm blizu zgoditka, 
ali je nesmotrena navala propu
stila da već do odmora ostvari 
prednost sa najmanje dva zgo
ditka. I obrana niic bila ništa 
bolia od napadačkog reda. Gri
ješila je u presudnim momenti
ma i olako dozvoljavala gosti
ma da povremeno ugroze Sirko- 
vića. koji je često puta bio do
veden u bezizlaznu situaciju. I- 
grači u obrani često su ostav
ljali goste da slobodno prime lo
ptu, a posebno su griješili u igri

s visokim loptama. U drugom 
dijelu »Šibenik« se nešto popra
vio i nakon vodstva gostiju od 
2:1 u posljednjim minutama je 
uspio izboriti jedan bod, koji je 
nakon poraza »Olimpije« i »Lo
komotive« bio dovoljan da ši
benski ligaš zauzme čelnu pozi
ciju u zapadnoj skupini II lige. 
Rezultat je prema prikazanoj 
igri u oba dijela realan, mada r.u 
gosti lako mogli odnijeti bodove 
iz Šibenika.

Po anemičnoj i slaboj igri 
početak je nagovještavao da če 
domaći trebati da ulože dosta 
truda kako bi svladali borbene 
goste iz Hrasnice. Stanišič, Relić 
i Žepina upropastili su tri veo
ma zrele prilike za golove. To je 
bilo u 10, 12. 19. i 29 minuli. I- 
pak gosti su prvi poveli u 32. 
minuti nakon školske greške 
domaće obrane, tako da Sirko- 
vič nije mogao spriječiti zgodi
tak.
Pia'ih deset minula dmgog po

luvremena igralo se u polju go
sti iu koji su se grčevito branili. 
Međutim, ipak dugo nisu uspje
li da sačuvaju prednost. U 51, 
minuti Relić je na pa.< Žepine 
oštro šutirao, nostigavši ujedno 
svoj prvi zgoditak u novom nr- 
venstvu. Napadi na gol gostiln 
bivali su sve češći, ali ne toliko 
opasni, jer ih je gostujuća obra
na znala na vrijeme osujetjti. I 
poslije šest minuta »Famos« je

po drugi put bio u vodstvu pre
ko Jelaškovića. I za ovaj zgodi
tak krivicu snosi uža obrana. 
Pri kraju susreta »Šibenik« je 
postavio -konačni rezultat zgo
ditkom Žepine, koji se našao 
u blizini protivničkih vratiju.

U vrlo slabom limu domaćina 
nešto više od ostalih pokazao 
je Relić, a kod gostiju uža obra
na. Sudac Petrovič vrlo dobar.

REZULTATI 5. KOLA
Split — Olimpija 3:1, Šibenik 

— Famos 2:2, Rudar — Loko
motiva 3:0, Istra — BSK -2:0, 
.Vlaribor — Sloboda 1:2, Slavo
nija — Kladivar 6:0, Čelik — 
Varteks 3:0, Borac — Borova 
1 : 1.

Šibenik
Olimpija
Sloboda
Lokomotiva
Slavonija
Borac
Čelik
Borovo
Kladivar
Rudar
BSK
Varteks
Split
Famos
Istra
Maribor

TABLICA
6 4 2 
6 4 1 
6 4 1 
6 3 2

9:3 
19:8 
16:6 
16:14 
15:8 
12:10 
9:5 
8:9 

10:16 
15:1.5 
12:19 
5:9 
8:14 
9:19 
6:10 
4:

P Datlmcilinsk: nogoneln^k z o n a

Još jedna pobjeda ,,0inare“
DINARA — DOSK 2:0

Po lijepom, nešto vjetrovitom 
vremenu, u prisust™ preko 
1000 gledalaca, odigrana je u 
Kninu prvenstvena utakmica iz
među Dinare i Doška. Domaći 
su zasluženo pobijedili s rezul
tatom 2:0.

Dinara: Cuk, Biserko, Klepo, 
Marić, Grubač, Barišič, V. Вје- 
gović. Drukalo, Pupavac (Šmuc) 
Đ. Bjegović i Maglica.

Došk: Vukovič, Hamer, Braji- 
ca, Duilo, Nakič, Kovačevič, Cu- 
iar (Jošić), Ile, Cosič, Živkovič 
i Vitas.

Sudac: Stankovski. Golove su 
postigli: Maglica u 31. i Druka
lo iz ll-erca u 82. minuti.

Do 80. minute iako su domaći 
vodili sa 1:0 utakmica se odvi
jala u fer atmosferi, ali malo 
zatim, kad je igrač gostiju Ha
mer, u svom 16-ercu, rukom o- 
meo jednu akciju domaćih i od
luke suca da se izvede kazna s 
bijele tačke, igrači gostiju, na
ročito Nakič i golman Vukovič, 
svojim nesportskim postupcima 
prema sucu Stankovskom, izaz
vali su na terenu incidente radi 
kojih su zaslužili da napuste i- 
gralište. Pr\'i je krenuo sucu da 
ga . udari, a drugi je Stankov- 
skog udario loptom u leđa.

Kaznu je izveo Drukalo i po 
stigao drugi gol za »Dinaru«.

U prv'om dijelu igre osjećala 
se izvjesna premoć gostiju, na
ročito u polju, ali Doškovcima 
su nedostajale završne akcije. 
Igrači »Dinare« nrodorima su 
uspijevali stvoriti nekoliko po- 
volinih šansi. Maglica ic bio 
realizator iedne od takvih. Proi
grao je nekoliko igrača Doška i 
nisko po zemlji savladao Vuko
viča.

U nastavku utakmice »Dina
ra« je imala više od igre. Pored 
udaraca mimo gola ili u ruke 
golmana gostiju, V. Bjegović je 
pogodio stativu.

U timu »Dinare« Cuk ie bio 
siguran, a istakli su se Grubač, 
Klepo i Šmuc. a u timu gostiju 
Kovačevič i Ile.
Sudac Stankovski dobro je vo

dio susret. Jedino mu se može 
zamjerili Sto nije isključio Na- 
kića i Vukoviča zbog njihovug 
nesportskog ponašanja. Zbog 
dosuđenog 11-егса u korist »Di
nare« predstavnik Doška naja
vio je žalbu na registraciju.

RUDAR — SOLIN 2:2 (1:2)

Igralište »Rudara« u Siveriču. 
Vrijeme toplo i sunčano. Gleda
laca oko 500. Sudac Bilanović 
(Split) Strijelci: u 8. minuti Ra- 
dišić (0:1). u 29. Mrđen (1:1), u 
30. Ivšek (1:2) i u 87. minuti au
togol В. Vukšiča (2:2).

Rudar; Curković, S. Tomič, 
Bukarica, Т. šiklić (Cakić), I. L. 
Ramljak, I. М. Ramljak, Bjego-

vič, Dučić, М. Mrđen, A. Tomič, 
Ž. Tomič.

Solin; Bižaca II, R. Vukšić, Re- 
Ijič, Soldo, В. Vukšić, Pisac, К. 
Vukšić, Ivšek, Bilič, žižič, Radi- 
šič.

»Rudar« je prošle nedjelje o- 
svojio prvi bod, a prema šansa
ma zavrijedio je pobjedu. On je 
već u samom početku igre zapu
cao dvije stopostotne šanse, a o- 
ba zgoditka primio je grubim 
greškama svojih, inače, vrlo do
brih obrambenih igrača: vratara 
Curkovića i centarhalfa Ramlja- 
ka.

U 8. minuti Ramljak je nesmo
treno poslao blag udarac prema 
svojim vratima, koja je prije to
ga napustio vratar. Lopta udara 
u lijevu gredu L vraća se slobod
nom Radišiću, koji iz blizine si
gurno .'"calizira.

Kada se »Rudar« sredio, vođa 
navale Mrđen imao je u 23. i 28. 
minuti idealne šanse da postig
ne gol, ali je on svaki put pucao 
blago, pa je vratar uspio da za: 
drži udarac iz neposredne blizi
ne. Konačno se u 29. minuti 
Mrđen iskupio za svoje proma
šaje, kada je zatresao mrežu i 
postigao izjednačenje.

Nesmotrenošču Curkovića, 
Solin je u 30. minuti lako do
šao do drugog zgoditka. Pri is- 
pucavanju, na granici šesnae- 
sterca, Ćurkovdču je ispala lop
ta, pa ga je iskusni Ivšek prelo- 
bovao i loptu poslao u nebra
njeni dio vratiju.

U drugom poluvremenu je 
»Rudar« apsolutno u nadmoć- 
nosti. Navalni igrači domaćih 
u nekoliko navrata prisiljavaju 
vrlo dobrog vratara gostiju da 
s krajnjim naporima spasava 
svoja vrata.

I kada se očekivalo da će i 
ovaj put Rudar napustiti teren 
poražen, njegovi napori kruni
sani su plodom u 87. minuti i- 
gre. Danas vrlo dobri Bjegović 
ubacio je pred protivnički gol, 
loptu je dočekao Ramljak, koji 
je pogodio desnu stativu. Lopta 
se odbila od Vukšiča u mrežu 
—  2 :2 .

U igri, u kojoj je »Rudar« do
minirao i bio opasniji protiv
nik, istakli su se kod gostiju 
vratar Bižaca II i Ivšek, a kod 
»Rudara« Bjegović, inače naj
bolji igrač na terenu.

Susret je s greškama vodio 
Bilanović iz Splita, (c)

Počelo prvenstvo u nogometnom pod. Šibenik

Uspjeh Kolektivca
u pn'om kolu nogometnog pr

venstva u okviru Šibenske pod- 
savezne lige pobjede su pripale 
uglavnom domaćim ekipama. 
Jedinu pobjedu u gostima izbo
rila je ekipa »Kolektivca«, koja 
je svladala »Požara«. U derbiju 
kola zablaćki »Polet« sigurno je 
pobijedio šibenskog »Metalca«,

DALMATINSKA LIGA
U trećem kolu prvenstva u 

Dalmatinskoj zonskoj ligi naj
veće iznenađenje priredio je 
zadarski »Metalac«, koji je po
bijedio »Jadrana« na njegovom 
terenu sa 2:1. U susretu starih 
rivala »Dinara« je bila bolja 
od DOSKA, dok je »Rudar« 
na svom terenu izgubio bod u 
susretu sa »Solinom«.

E\o rezultata; Omladinac 
(V )  - Zmaj 1:1, Jadam - Meta
lac 1:2, Rudar - Solin 2:2, Di
nara - DOSK 2:0, Zadar - Om
ladinac (Z ) 2:0, Udarnik - Ju
nak 2:2.

Nakon trećeg kola u vodstm  
se nalaze zadarski klubovi 
»Metalac« i »Zadar« sa po pet 
bodova.

dok je utakmica u Lozovcu iz
među »Aluminija« i Soška pre
kinuta u 75. minuti kod stanja 
2:0 za domaćine zbog incidenta, 
koji su izazvali gosti.

Rezultati 1. kola: Požar — 
Kolektivac 3:4, Polet — Metalac 
3:0, Aluminij Sošk 2:0 (prekinu
to) i Šibenik II — Mladost 6:0. 
Na tablici vode »Polet«, »Alumi
nij« i »Kolektivac« po 2 boda.

ŠIBENIK — MLADOST 
(Tribunj) 6:0

U predigri utakmiće Šibenik - 
Famos u okviru I kola ргл-enst- 
va podsaveza Šibenik sastale su 
se druga ekipa »Šibenika« i 
».Mladosti« iz Tribunja. Pobije
dio je »Šibenik« sa 6:0 (3:0).
Strijelci: Ninić i Lakoš po 2, 
Lovrič '  i Lemešić po 1.

U prvom poluvremenu gosti 
su bili ravnopravni, međutim 
domaći su ipak postigli tri zgo
ditka zahvaljujući slabom vra
taru »Mladosti«. U drugom po
luvremenu Šibenčani su tako
đer bili bolji i do kraja utakmi
ce postigli još tri zgoditka.

Najbolji u timu domaćih bili 
su Lo\Tić, Grubišič i Ninić.

Sudac Vukorepa sudio je sa 
dosta grešaka, (da)

U čast 22-godišnjice RM i po
morstva Jugoslavije u Šibeniku 
je održano prvenstvo SR Hrvat
ske u skokovima u vodu za .se
niore i omladince. Na prvenstvu 
su učestvovale četiri ekipe i to: 
»Medveščak« (Zagreb), »Jedin
stvo« (Zadar), »Jug« (Dubrov
nik) i domaći »Šibenik«,/

Prema očekivanju u ekipnoj 
konkurenciji prvo mjesto osvo
jili su skakači iz zagrebačkog 
»Medveščaka« sa 1.040 bodova. 
Drugo mjesto osvojili su ska
kači »Šibenika« sa 126 bodova, 
što svakako predstavlja veliko 
iznenađenje prvenstva. Jedno od 
glavnih aspiranata za prvaka, 
zadarsko »Jedinstvo« osvojilo je

tek treće mjesto. »Jedinstvo« je 
na ovom prvenstvu nastupilo 
bez svoja dva najbolja skakača 
(Sutlovića i Dumiča), koji se 
nalaze u sastavu omladinske re
prezentacije. Posljednje mjesto 
pripalo je »Jugu«.

Pojedinačni pobjednici ove 
godine postali su: Toranj (10 
m), muški Bojić (М ) sa 104 bo
da, daska tri metra Novak (М ). 
Žene: Toranj (5 m), Kombol 
(М ), daska tri metra Lukić (М ). 
Kod omlađinaca Stipe Cičmir 
(Š ) je prvak sa daske od 3 me
tra. Kombol i Lukić su također 
osvojili prva mjesta u junior
skoj konkurenciji.

Poslije završetka prvenstva 
bivši rekorder, a sada trener 
»Medveščaka« Križančić dao je 
izjavu za čitaoce »Šibenskog li
sta«.

— Iako je prvenstvo bilo okr
njeno neučestvovanjem nekoliko 
plivača iz »Jedinstva«, na prven
stvu su postignuti dobri rezul
tati. Posebno me raduje uspjeh 
domaćih skakača koji su velikim 
entuzijazmom postigli i jedno 
prvo mjesto. Cičmiru i Renji 
svakako treba pomoći, jer oni za 
ovaj sport imaju veliku volju. 
Ako li ovako nastave, onda će 
naša Republika dobiti još jedan

jaki centrar u skokovima u vo
du. da

Do kraja plivačke sezone 
»Šibenik« će održati još jedan 
susret protiv poljske ekipe »Pa- 
fawag« iz Wroclawa. Osim su-i 
sreta u plivanju odigrat će se i > 
vaterpolo utakmica između o-1 
vih ekipa. »Pafavvag« je član I 
prve poljske lige.

Susret se održava 16. rujna 
sa početkom u 19 sati.

★  ★  ★
Mišo Martinović istaknuti pli

vač »Šibenika« putuje na poje
dinačno prvenstvo Jugoslavije 
koje se održava 18, 19. i 20. ruj
na u Splitu. On če plivati 400 i 
1.500 metara slobodno. Prošle 
godine Martinović je u Mosta
ru osvojio treće mjesto iza 
Rogošića i V. Brinovca.

— da —

Prva Dalmatinska rukometna regija

Poraz Galeba i Metalca

3. i 4. o. m. u Sofiji je održa
na internacionalna veslačka re
gata na kojoj je učestvovao i 
veslač šibenske »Krke« Damir 
Trlaja. U konkurenciji osam sa
maca jugoslavenski šampion je 
premoćno osvojio prvo mjesto 
u vremenu 7:25,3. Drugi čamac 
Jugoslaviie na tom prvenstvu, 
dvojac »Zagreb« bio je treći.

Po povratku iz Sofija, Trlaja 
je rekao, da je regata bila zai
sta teška, jer su učestvovali naj
bolji sastavi Balkanskih zema
lja. — da —

U nedjelju je odigrano drugo 
kolo Dalmatinske rukometne re
gije. Predstavnici Šibenika »Ga
leb« i »Metalac« su visoko po
raženi u igri sa »Partizanom« 
iz Dugog Rata i »Elektrom« iz 
Zadra, dok je »Radnik« iz Vo
dica također poražen u igri za 
»Izviđačom« u Zadru.

GALEB — ELEKTRA 
19:23 (8:12)

Igralište I I I  osnovne škole, 
gledalaca oko 500. Sudac Ome- 
rov (Zadar).

Galeb: Čoko, Mileta, Mandič 
3, Pasavić, Emjak, Kujović 5, 
Marlović 4, Čurko, Stojanovič, 
Milin 7 i Cosič.

Elektra: Lifrič, Jovanovič 1, 
В. Marcelič 7, Jurišič 4, Puha
rič, Marušič 3, Mitrovič 2, Tro
skot 5, M. Marcelič 1, Šerer, 
Teofilov.

Ekipa »Elektre« predvođena 
košarkašima »Zadra« bračom 
Marcelič, Jurišičem i Trosko
tom, zasluženo je  odnijela bo
dove iz Šibenika. U početku u- 
takmice domači su bili bolji i 
zasluženo su poveli sa 6:4. Me
đutim, gosti su preko Troskota 
i В. Marćeliča izdjednačili i po
veli sa 6:8. Od tada pa sve do

Radnička sportska djelatnost

Z a što  malo učesnika ?
Prošle nedjelje završeno je 

takmičenje u hogornetu i pliva
nju za radne ко1ек!1л'е šibenskog 
industrijskog bazena.'

U nogometu je učestvovalo 
samo 9 ekipa. Zaista je čudnova
to kako na tom prvenstvu nisu 
učestvovale ekipe TLM »Boris 
Kidrič« i Tvornice elektroda i 
pogona Lozovac, koji su ranijih 
godina bili najmasovniji.

PARTIZAN — ZADAR II  
47:83 (21:34)

Košarkaško igralište na Pod- 
vornici u Drnišu. Gledalaca oko 
150. Sudac Bjegović (Drniš) i Ке- 
džo (Drniš).

Partizan: Andrič 2, Novak 18, 
Cunić, Jovič 2, Županović 7, C. 
Andrić, Mudrinič 2, Beader 16.

Zadar II: Vanjak^lO, Cosič 12, 
Oštarčevič 32, Komazec 20, Bašič, 
Jurin 3, Crnadak 6.

Druga garnitura КК Zadar, ko
ji se vankonkurcncije takmiči u 
.Tužnohrvatskoj regionalnoj ligi u 
košarci, predvođena prvotimcem 
Oštarčevićem, demonstrirala je 
na momente atrakti\.nnu igru i 
zasluženo pobijedila domaću eki
pu »Partizana«.

Bez obzira na poraz, koji ne 
treba da obeshrabri igrači drniš
kog »Partizana«, iz utakmice u 
utakmicu pokazuju stalan napre
dak. Kod njih se ističe Novak, a 
kod gostiju je pored Ostarčeviča 
bio zapažen i Komazec.

Suci iz Drniša obavili su svoj 
zadatak dobro, (c )

Prvo mjesto zasluženo je os
vojila ekipa »Dane Rončević« 
koja je u odlučujućoj utakmici 
pobijedila »V. škorpik«. Redo
slijed ostalih ekipa; VP 9999, 
»Rivijera«, Medicinski centar, 
»Luka«, »Jadranka«, »Štampa« i 
»Palk«.

U .plivanju prvo mjesto osvo
jila je ekipa Medicinskog centra 
ispred »Jadranke«, »Palka« i 
»Dane Rončević«.

Na kraju godine najboljoj 
sindikalnoj podružnici predat 
če se pehar Sindikalnog vijeća, 
dok će se ekipi pobjedniku po
jedinih grana dati zastavica.

U toku ovog mjeseca organi
zirat če se takmičenje u bočanju 
i streljaštvu. — da —

NOGOMETNI TURNIR U ČI
STOJ VELIKOJ

U Čistoj Velikoj održan je no
gometni turnir na kojem su u- 
čestvovala 4 seoska aktiva i to: 
»Lasta« iz Stankovaca, »Ja
streb« iz Putičanja, »Mlada 
zvezda« iz Ciste Male i domaći, 
nogometni aktiv »Šibenik«.
Nakon dvodnevnih takmičenja 

prvo mjesto neočekivano pripa
lo je »Mladoj zvijezdi«. Drugo 
je mjesto zauzela »Lasta«, iako 
je prema prikazanoj igri treba
la zauzeti prvo mjesto.

Svim učesnicima turnira po
dijeljene su prigodne diplome 
od strane Općinskog komiteta 
Saveza omladine — Šibenik.

S. Lj.

kraja utakmice gosti su vodili 
sa 4 zgoditka razlike.

Najbolji igrači utakmice bili 
su В. Marcelič, Jurišič i Troskot 
kod »Elektre«, a Milin, Kujović 
i Mandič kod »Galeba«.
Sudac Omerov je sa dosta gre

šaka vodio utakmicu. Rukovod
stvu zone bi trebalo zamjeriti 
što je delegiralo suca iz mjesta 
odakle je i »Elektra«.

— PARTIZAN — METALAC 
25:16 (14:8)

Igralište »Orkana«. Gledalaca 
oko 500. Sudac Vuletič iz Trogi
ra.
Partizan: Katurič, Radić 6, Ba

bnik 6. Petrina 1, Čagalj, Lozić 
4, Bešlič 3, Mimica 1, Želič 2, 
Grujiča 1, Popovič.

Metalac; Šalamun, Antunac 1,. . 
Junokovič, Bašič 2, Mamužič 2, 
Marušič 5, Korač, 5, Višič 1, Pe- 
riša, Vlahov i Đerek.

Prošlogodišnji prvak »Partizan« 
je dosta lako savladao mladu 
momčad šibenskog »Metalca« sa 
9 zgoditaka razlike. Da sudac Vu
letič nije bio dosta pristran, 
»Metalci« su mogli postići i po
voljniji rezultat. On je u korist 
domaćina svirao 10 sedmeraca 
koji su im donijeli tako visoku ј 
pobjedu. '

Radić i Babnik su bili naj- ј 
bolji igrači »Partizana«, dok su i 
Marušič i Korač bili najbolji ' 
u ekipi »Metalca«.

»Radnik« iz Vodica je doživio ■ 
i drugi poraz u igri sa predstav
nikom Zadra. Ovoga puta »Izvi
đač« je na svom terenu visoko 
porazio Vodičane sa 28:20.

OMLADINSKI F u r n ir  
u NOGOMETU

u Drnišu su prošle srijede i  
subote održani završni susreti u 
nogometu omladinskih aktiva 
Miljevaca, Oklaja, Petrova po
lja, Siveriča i Zagore.

U srijedu su održani tri su
sreta. Utakmica između Oklaja 
i Petrova polja završila se i po
slije produženja bez zgoditka. 
U izvođenju jedanaesteraca Ok- 
lajci su bili »sretnije noge«, pa 
su čak izravno ušli u završni 
susret. Zagora- je pobijedila Tr- 
bounje s' 1:0 (1:0), a Siverič — 
Miljevce s 2:0 (2:0).

U subotu su najprije Zagora- 
ni priredili iznenađenje pobije
divši favorita turnira Siverič s 
2:0 (2:0), a onda ih je odmah 
čekao finalni susret s odmornim 
Oklajčanima. Nezadovoljni s 
odlukom suca, poslije primlje
nog autogola, pred kraj prvog 
poluvremena, Zagorani su napu
stili teren. Organizatori takmi
čenja, Općinskom komitetu Sa
veza omladine preostalo je je
dino da za pobjednika proglasi 
Oklajčane i njima je  uručen pe
har. (c )


